

اخبار احمدیہ

شماره ۳۶

جلد ۳۶



ایڈیٹر -
خواجہ شہید احمد انور
نائب -
قریشی محمد فضل اللہ



The Weekly "BAUR" Qadian 143576

۱۱ ربیع الثانی ۱۴۰۸ ہجری ۳۳ صفر ۱۳۶۶ شمسی ۱۹۸۴ء

قادیان میں جماعت احمدیہ کا چھٹا سالانہ جلسہ کا انعقاد ہوا۔
امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے دعا کی اور
انجیل کے بارے میں بیانیہ اور اخبارات کے ذریعے
حضور پروردگار صلی اللہ علیہ وسلم کی تعریف کی اور
دینیہ میں ہمیشہ سے معروف ہیں۔ الحمد للہ۔
اجاب جماعت التزام کے ساتھ و تائید
کرتے ہیں کہ خدا تعالیٰ اپنے فضل سے ہمارے
دل و زبان سے پیار سے آقا کا ہر آن حاضر و ناہر
ہو اور حضور پروردگار کو مقاصد عالیہ میں فائز الراجی
عطا فرمائے آمین۔ - مقامی طور پر محترم صاحبزادہ
مرزا سید احمد صاحب نظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان
نے محترم سید سید صاحب اور جملہ درویشوں کو کلمہ و آیت
جماعت بفضلہ تعالیٰ بخیر دعائیت میں۔ الحمد للہ۔

جلسہ سالانہ کی عظمت و اہمیت اور تمام ایشیائی ممالک

حضرت بانی سلسلہ عالمیہ احمدیہ علیہ السلام کے روح پرور ارشادات کی روشنی میں

۱۔ کہ اگر دلوں میں ابھی ایسا اشتعال شوق نہیں کہ ملاقات کے لئے بڑی بڑی کتابیں اور بڑے بڑے خرچوں کو اپنے ادیر و وار کھ سکیں۔
۲۔ نیا قرآن مصلحت معلوم ہوتا ہے کہ سال میں چند روز ایسے جلسہ کے لئے مقرر کئے جائیں جس میں عام فلاحین اگر خدا تعالیٰ چاہے شرط صحت و فرصت اور مہم موافق تاریخ مقررہ پر حاضر ہو سکیں تو حتی الوسع تمام دوستوں کو بعض لذت رسانی باتوں کو سننے کے لئے اور دعائیں شریک ہونے کے لئے اس تاریخ پر آجایا جائے۔
۳۔ اس جلسہ میں ایسے حقائق و معارف سنائے کا شغل رہے گا جو ایمان اور معرفت کو ترقی دینے کے لئے ضروری ہیں۔
۴۔ نیز ان دوستوں کے لئے خاص دعائیں اور خاص توجہ ہوگی اور حتی الوسع بارگاہ اہل بیت کو شش کی جائے گی کہ خدا تعالیٰ اپنی طرف ان کو بھیجے۔ اور اپنے لئے قبول کرے اور پاک تبدیلی ان جو بچھے۔
۵۔ ایک عارضی فائدہ ان جلسوں میں یہ بھی ہوگا کہ ہر ایک نئے سال میں جس قدر نئے بھائی اس جماعت میں داخل ہوں گے۔ وہ تاریخ مقررہ پر حاضر ہو کر اپنے پیغمبر بھائیوں کے منہ دیکھ لیں گے۔ اور روشناسی ہو کر آپس میں دوستی تودد اور تعارف ترقی پذیر ہو رہے ہوں گے۔
۶۔ جو بھائی اس عرصہ میں باقی سرائے فانی سے انتقال کر جائے گا اس کو اللہ تعالیٰ کی رحمت سے بھی مغفرت کی جانی جائے گی۔
۷۔ تمام بھائیوں کو روحانی ضروریات کے لئے اور ان کی (باقی مہلک)

قادیان میں جماعت احمدیہ کا چھٹا سالانہ جلسہ کا انعقاد ہوا۔ ۱۸-۱۹-۲۰ صفر ۱۳۶۶ ہجری ۱۹۸۴ء
اجتماع میں شریک ہونے اور اس سے کما حقہ استفادہ کرنے کی کوشش کرنا چاہیے۔ اس عظیم الشان جلسہ کی عظمت و اہمیت کما حقہ استفادہ ہونے کے بارے میں سیدنا حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی صرح فرمود علیہ الصلوٰۃ والسلام تحریر فرماتے ہیں کہ:-
"تمام فلاحین داخلین سلسلہ بیعت اس عاجز پر خفا ہو کہ بیعت کرنے سے عرض یہ ہے تادنیائی محبت کھنڈی ہو اور اپنے مولیٰ کو ایم کی محبت دل پر غالب آجائے اور ایسی حالت انقطاع پیدا ہو جائے جس سے سرفراخت کردہ معلوم نہ ہو۔ لیکن اس عرض کے حصول کے لئے صحبت میں رہنا۔ اور ایک حصہ اپنی عمر کا اس راہ میں خرچ کرنا ضروری ہے تا اگر خدا تعالیٰ چاہے تو کسی بہرہ یقینی کے مشافہہ سے کمزوری اور ضعف اور کسل دور ہوا اور یقین کامل پیدا ہو کر ذوق و شوق پیدا ہو جائے۔ بعد اس بات کے لئے بیعت فکر رکھنا چاہیے اور دعا کرنی چاہیے کہ خدا تعالیٰ یہ توفیق بخشے اور جب تک یہ توفیق حاصل نہ ہو کہیں کبھی ضرور ملنا چاہیے کیونکہ سلسلہ بیعت میں داخل ہو کر پھر ملاقات کی پروا نہ رکھنا ایسی بیعت ہر امر ہے برکت اور صرف ایک رسم کے طور پر ہوگی اور چونکہ ہر ایک کے لئے بیعت ضعف نظرت یا کئی مقدرت یا بعد مسافت یہ سب نہیں آسکتا کہ وہ صحبت میں آکر رہے۔ یہ چند دفعہ سال میں تکلیف اکٹھا کر ملاقات کے لئے آئے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے دعا کی اور انجیل کے بارے میں بیانیہ اور اخبارات کے ذریعے حضور پروردگار صلی اللہ علیہ وسلم کی تعریف کی اور دینیہ میں ہمیشہ سے معروف ہیں۔ الحمد للہ۔
اجاب جماعت التزام کے ساتھ و تائید کرتے ہیں کہ خدا تعالیٰ اپنے فضل سے ہمارے دل و زبان سے پیار سے آقا کا ہر آن حاضر و ناہر ہو اور حضور پروردگار کو مقاصد عالیہ میں فائز الراجی عطا فرمائے آمین۔ - مقامی طور پر محترم صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب نظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان نے محترم سید سید صاحب اور جملہ درویشوں کو کلمہ و آیت جماعت بفضلہ تعالیٰ بخیر دعائیت میں۔ الحمد للہ۔

روزہ ۱۸
۱۹ صفر
۲۰ صفر
۱۳۶۶ ہجری
۱۹۸۴ء
مستفاد ہوگا

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
روزنامہ اورنگ آباد
مؤرخہ ۳۰ ستمبر ۱۹۸۸ء

تاریخ اپنے اوران کو دھرتی ہے

ضیاء سرکار کی نہایت ظالمانہ کارروائیوں کی ذمہ داری پر مشتمل ماہرین قانون کے بین الاقوامی کمیشن کی جو رپورٹ اخبارات میں شائع ہوئی ہے۔ اس میں جماعت احمدیہ پر کئے گئے مظالم کا تذکرہ ان الفاظ میں کیا گیا ہے کہ:

"مذہبی اقلیتوں کی آزادی میں جی کھل کر مداخلت کی جاتی ہے۔ اس کا سب سے بڑا نشانہ زاحیوں کو ناپایا جاتا ہے۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ یہ بات کافی تشویشناک ہے کہ حکومت اقلیتوں کے گرجاؤں اور عبادت گاہوں پر کئے جانے والے حملوں کو روکنے سے تاہم رکتی ہے۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ تصدیقوں کو اپنی مذہبی آزادی کے مسلسل سلسلے میں جاملے گا۔ ممانا کرنا پڑا رہا ہے۔ حالانکہ حکومت کی طرف سے انہیں یقین دلایا گیا ہے کہ ان کی مذہبی آزادی کا احترام کیا جائے گا۔ تاہم اس کی بنیاد پر ہے کہ وہ اپنے ضروری ارکان اور کارکنوں کو دیں۔ انہیں جس طرح کی مذہبی آزادی ملتی ہے۔ وہ ایک ایسے مذہبی تعلق رکھتی ہے۔ جو ان کا اپنا مذہب نہیں ہے۔ رپورٹ میں الزام لگایا گیا ہے کہ حکومت نے احمدیوں کی جان و مال اور ان کی عبادت گاہوں کی حفاظت کرنے کے لئے سنجیدگی سے کوئی کوشش نہیں کی۔"

(روزنامہ ملاپ جانر ۲۸ نومبر ۱۹۸۷ء)

اسی غیر جانبدارانہ رپورٹ سے ثابت ہوتا ہے کہ سربراہ پاکستان جماعت احمدیہ کو مذہبی آزادی کو جو روک تھام کے ذریعہ سے سلب کرنے کا تہیہ کئے ہوئے ہے۔ غور سے دیکھا جائے تو صاف ثابت ہوتا ہے کہ یہ بد قسمت آدمی جماعت احمدیہ کے خلاف وہی موقوف اختیار کئے ہوئے ہے جو آج سے چودہ سال قبل سید مولیٰ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور صحابہ کرام کے خلاف روڈ سائفریشن اختیار کئے ہوئے تھے۔ بنیادی اختلاف یہی تھا کہ قریش مکہ مسلمانوں کو اسلام پر قائم رہنے اور کلمہ پڑھنے کا حق نہیں دیتے تھے اور مسلمان اسلام اور کلمہ طیبہ سے وابستہ رہنے کے لئے ہر قربانی پیش کرتے چلے جا رہے تھے اسی بنیادی اختلاف کی وجہ سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور صحابہ کرام تیرہ سال تک کی زندگی میں قریش مکہ کے مظالم کا نشانہ بنے۔ اور پھر مدینہ کی طرف ہجرت کر گئے وہاں بھی قریش مکہ کے لڑنے پیدائش کرنے والی دھمکیوں اور حملوں کا سلسلہ شروع کر دیا تب باذن الہی مسلمانوں کی طرف سے بھی وہی ہتھیاروں کا سلسلہ شروع ہو گیا۔ اور یہ سلسلہ بہت لمبے ہو گیا اسلام جو مذہبی وواداری اور آزادی فیض کا حامی اور مددگار ہے نام پر جویرا کے سخت خلاف ہے اور اگر وہی ان دین کا سپہنشاہ دینا ہے اور مذہبی آزادی کا ایسا حامی ہے کہ من و مشا و فلیس من و من و مشا و فلیس من جو چاہے ایمان لے آئے اور جو چاہے انکار کر دے۔ ان نہایت پیارے مذہب کے متبعین کو جو روز و قیام میں جینیں پاتا پریں۔ اور یہ تمام جینیں صرف ایک بنیادی اختلاف پر لڑائی لگیں کہ قریش مکہ جبر و تشدد کے ذریعہ مسلمانوں کا مذہب بدلنا چاہتے تھے اور مسلمان اس جبر و تشدد کے سامنے بھٹکنے کو تیار نہ تھے۔ انہوں نے سنی گاہر کی طرح اپنی گردنیں کھڑکیں کہ اسلام اور کلمہ طیبہ کا دامن نہ چھوڑا آج بھی یہ سحر کہ حق و باطل سر زمین پاکستان میں زیر عمل ہے۔ اور تاریخ اپنے اوران کو دھرتی ہے کہ سربراہ پاکستان کی زیر قیادت حکومت پاکستان کوئی جماعت احمدیہ کے خلاف سائفریشن نہ کا سکتا۔ اپنے اسے ہونے کے لیے یہ قسمت لوگ جماعت احمدیہ کو اسلام اور کلمہ طیبہ سے الگ کر لینے کی مذہم کو سخیں کر رہے ہیں۔ اور جماعت احمدیہ اس راہ میں کلمہ طیبہ کی حفاظت اور

احترام سمجھنے ہر طرح کی قربانیاں پیش کر رہی ہے۔ فرق صرف یہ ہے کہ قریش مکہ اسلام اور کلمہ طیبہ کا انکار کر کے ایسا کرنے لگے اور یہ بد قسمت قوم کلمہ اور اسلام کا اقرار کر کے ایسا کر رہی ہے۔ اور جماعت احمدیہ کی مخالفت کی آڑ میں کلمہ طیبہ پر سیاہی پھیلتے۔ اس کے نتیجے میں نوجوان نوجوان اور کلمہ طیبہ کی توہین کرتے ہیں۔ اور کلمہ کی حفاظت کرنے والوں کو سزائیں دے رہے ہیں اور انہیں سوچتے ہیں کہ کلمہ طیبہ تو ہی لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ ہے جو تمام مسلمان پڑھتے ہیں۔ اور یہی کلمہ طیبہ پر ہرگز کہ تو وہ خود بھی مسلمان کہلاتے ہیں یہ کلمہ کوئی بھی لکھے اس کی توہین کرنے کا کیا معنی؟

پہلے کہتے تھے ان کا کلمہ اور ہے اب جب معلوم ہوا کہ یہ وہی کلمہ ہے جو سب مسلمان پڑھتے ہیں تو اس پر سیاہی پھیرنے اور اس کی توہین کرنے پر اتر آئے ہیں اور ان کے علاوہ جب کلمہ مٹانے جاتے ہیں تو نہایت بے شرمی سے یہ نعرہ لگاتے ہیں کہ۔

کلمہ مٹانے آئے ہیں کلمہ مٹانے چھوڑیں گے۔

بہر حال جیسا کہ حضرت امام جماعت احمدیہ ایہ اللہ تعالیٰ کے اسی سلسلے میں ارشاد فرمایا کہ جی تو اپنے موقف سے ذرا برابر بھی پیچھے نہیں ہٹیں گے اور کلمہ طیبہ اپنا سب کچھ قربانی کر دے گا مگر نہ جیلا ہی اور رسالت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا دامن اور کلمہ طیبہ کا درد ہرگز نہیں چھوڑے گا۔ اور اسی طرح اہمیت بھی فتنیہ سے ہوگی جس طرح آج سے چودہ سال قبل حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور صحابہ کرام اسلام اور کلمہ کی حفاظت کرتے ہوئے کامیاب ہوئے تھے۔

پھولیں پھلیں گے ہر سو کلمہ پڑھانے والے

مٹ جائیں گے جہاں سے کلمہ مٹانے والے

بہر حال ہم پاکستان کے سربراہ اور ان کے کلمہ طیبہ مٹانے والے اور توہین کرنے والے اہل کاروں سے اتنا نہیں کہیں گے

کچھ تو خوف خدا کر لو گوارا کچھ تو لوگو خدا سے ستر ماؤ۔

(عبدالحمق فضل خاٹم کام ایڈیٹر)

نذرانہ عقیدت حضور امام زمان

مسلمانوں یہ جب ادبار و نکبت کا مقام آیا تو دین کی استقامت کے لئے مہدی امام آیا وہ تیسری امتی جس کی خبر آقا نے خود ہی دے دی جس کے واسطے پہلے سے آقا کا سلام آیا وہ جس کی امتحانات کے لئے فوج ملک اترتی وہ جس کی دستگیری کے لئے شیریں کلام آیا وہ جس کے واسطے ستم و قہر نے چھوڑا ہی دی وہ ملت کا سیوا۔ قوم مسلم کا امام آیا وہ کنعان بن کوراشی محمد یس نبی ہو کر خدا سے نام احمد بن کے نام کا غلام آیا گزارے دین کی غیرت میں رو کر دوڑے شہر کے درخاب دین حق کو جو ہمیشہ تیز گام آیا وہ آیا بن کے پیغام اجل و جہل کلیسا کو صلحیں ٹوٹ کر گرنے لگیں جب اس کا نام آیا بنائی کشی نوح اکبر ہمالی کی دستکاری کو مہمان دین کو بن کر وہ بیخ بے نیام آیا پیام سرگود سب باطل خداؤں کے لئے نابا دوبارہ دین میں راستہ خلافت کا نظام آیا مسیحا آ گیا ہمیں راہت کو شفاء دینے ڈاک سے دین حق فسخ و نصرت کا پیام آیا انھوں نے مومنوں کو سجدہ کیا ہوں گے مصلوں پر مبارک ہو کہ امت کے لئے وقت اقیام آیا

انکم امام زمان علیہ السلام

(بشکریہ ہفت روزہ النصر لندن ۳۰ ستمبر ۱۹۸۷ء)

اگر ہر فرد سوسائٹی کا ایک رکن ہے تو سوسائٹی کا ہر فرد کو بھی

افلوہ پھیلا والی بات ہے تو میں قرآن کریم کی تعلیم کے مطابق اسے افسرین متعلقہ کو پہنچاؤں گا

ایسی سوسائٹی بیماریوں کے پھیلنے سے بالکل بالا ہو جاتی ہے اور محفوظ ہو جاتی ہے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۲۵ ربیع الثانی ۱۳۶۶ھ بمقام مسجد فضل لندن

مترجمہ عبد الحمید غازی صاحب علی گریں ہال روڈ لندن کا مترجم
کیروہ یہ بصیرت افروز خطبہ جمعہ ادارہ سائنس کلیتہ اپنی ذمہ
داری چہرہ ہدیہ قارئین کو رہا ہے (قائم مقام ایڈیٹر)

کے جراثیم بھی ہوتے ہیں، سن کے جراثیم بھی ہوتے ہیں۔ نزلے
زکام اور فلو کے جراثیم بھی ہوتے ہیں۔ اور کئی قسم کی امراض کے
بیج موجود ہوتے ہیں، جنکے تصور سے بھی ہم خوف کھاتے ہیں۔
اگر ہمیں معلوم ہو کہ وہ سانس جو ہم لے رہے ہیں ان میں کتنے جراثیم
ہیں اور کس کس نوعیت کے ہیں تو خوف، سے کمزور دل آدمیوں کی
زندگی اجیرن ہو جائے۔ ہر سانس پر ان کو دھڑکا لگ جائے
وہ پانی جو ہم پیتے ہیں اگر اس کے اندر موجود مختلف قسم کے جراثیم
کا ہمیں علم ہو جائے تو

ہر گھونٹ نشہ کی بجائے ایک خوف کی گلاں

تو اللہ تعالیٰ کا یہ بڑا احسان ہے کہ اگرچہ نظرات کے مواقع ہر جگہ
موجود ہیں اور ہر طرف سے انسان کو گھیرے ہوئے ہیں لیکن اسی
کے باوجود ہم ان سب بیماریوں کا شکار نہیں ہوتے۔ ہاں ہم
میں سے جو کمزور ہیں، وہ قلیل تعداد وہ ان بیماریوں کا شکار ہو
بھی جاتی ہے۔ جیسے دنیا میں یہ نقشہ ہے ویسے ہی روحانی اور
ذہنی دنیا میں بھی یہ نقشہ نظر آتا ہے۔ بیماری کے پھیلنے
کے نئے نئے جراثیم کا ہونا کافی نہیں۔ جراثیم تو ہمیشہ موجود ہی
رہتے ہیں۔ اور بھی کئی ایسے عناصر ہیں جن کی ضرورت پریشانی ہے
اور جب وہ سب اٹھے ہو جائیں تو عام معمولی دکھائی دینے
والی بیماریاں بھی نہایت خوفناک قسم کی صورت میں اختیار کر جاتی
ہیں۔ بیچوشی سے لوگ نزلے لگتے ہیں، نزلے سے لوگ مر جاتے
لگتے ہیں۔ اس سال عام دنیا میں ہوتے رہتے ہیں لیکن جب یہ
بیماری وبا کی شکل میں پھیلتی ہے تو نہایت ہی خوفناک صورتیں

تشریحاً تعوذ اور سورۃ فاتحہ کے بعد حضور اقدس نے سورۃ النساء
کی ۸۴ ویں آیت کریمہ کی تلاوت کی۔

وَإِذَا جَاءَ هُمْ آمْرٌ مِنَ الْأَمْنِ أَوِ الْخَوْفِ إِذَا عَاوَابُهُ
وَلَوْ رَدُّوهُ إِلَى الرَّسُولِ وَالنَّيِّبِ الْأُولَى الْأَمْرُ مِنْهُمْ لَمَلَهُ
الَّذِينَ لِيَتَّبِعُونَ مِنْهُمْ لَوْلَا فَضْلُ اللَّهِ عَلَيْكُمْ وَرَحْمَتُهُ
لَا تَبَعْتُمْ الشَّيْطَانَ الْإِقْلِيلَ

ترجمہ یا ترجمہ یہ ہے :-
”اور جب بھی ان کے پاس امن کی یا خوف کی کوئی بات نہی
وہ اسے مشتہر کرنا شروع کر دیتے ہیں۔ ایسا کیوں نہیں کرتے
کہ جب ان تک کوئی بات پہنچی تو انہوں نے مشتہر کرنے کی بجائے
اللہ کے رسول یا اس کی طرف اس بات کو لوٹا دیا جو صاحب امر ہو
ایسی صورت میں جو صاحب علم لوگ ہیں وہ ان باتوں کا تجزیہ کرتے
ہیں اور پھر ان سے استنباط کرتے ہیں اور معلوم کرتے ہیں کہ کیوں
ایسی باتیں پھیلائی جا رہی ہیں اور ان کی حقیقت کیا ہے اور اگر
خدا کا خاص فضل تم پر نہ ہوتا اور اس کی رحمت نہ ہوتی تو یقیناً تم
میں سے اکثر لوگ شیطان کی پیروی کرنے لگ جاتے۔“

دنیا میں جتنی بھی بیماریاں ہم دیکھتے ہیں یا نہیں دیکھتے، موجود
پاتے ہیں یا نہیں موجود پاتے، بنیادی طور پر خواہ ہمارے علم
میں ہوں یا نہ ہوں۔ ہر قسم کی بیماریوں کے بیچ دنیا میں ہمیشہ موجود
رہتے ہیں۔ کچھ جراثیم کی صورت میں کچھ دیگر اسباب اور محرکات
کی صورت میں۔ اور بیماری کے اسباب موجود ہونے کا نتیجہ یہ
نہیں نکلتا کہ ہر وقت وہ بیمار ہر انسان کو لاحق ہو جس وقت ہمیں
ہم سانس لے رہے ہوتے ہیں بسا اوقات اسی فضا میں کوڑھ

”اپنے دل میں محبت اور ہمدردی ظاہر کرو“

(ملفوظات حضرت سیدنا محمد علیہ السلام جلد ۱ ص ۱۸)

پیشکش :- گلوبکس ریسرچ سوسائٹی پرائیویٹ لمیٹڈ، راجندر امرانی، کلکتہ ۷۰۰۰۳۷، فون :- ۲۷-۰۴۴۱
گلوبکس :- GLOBEX PORT

کرنے والے موجود تھے۔ آپ کی ازواج مطہرہ، یعنی انہماک
المؤمنین پر حملہ کرنے والے لوگ موجود تھے۔ مومنوں کے متعلق
ہو یا بد زبانی کرنے والے اور ایسی باتیں پھیلانے والے موجود
تھے جس سے خود مومنوں کی جماعت کا مومنوں کی جماعت کے
متعلق اطمینان ختم ہو جائے اور اعتماد اٹھ جائے۔ اور ان سب
باتوں کو قرآن کریم نے محفوظ فرمایا ہے۔

جو آدمی عام سرسری نظر سے دیکھنے والا ہو اس کو ضرور تعجب ہوتا
ہے۔ کہ کیا ضرورت تھی رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے کے
مومنوں اور مسلمانوں اور مدینے میں رہنے والوں کے متعلق یہ لفظ
کھینچنے کی۔ بعض لفظ ایسے خوف ناک نظر آتے ہیں کہ آدمی حیران
رہ جاتا ہے کہ اچھا اس زمانے میں بھی یہ باتیں ہوا کرتی تھیں۔
ہاں تاہم واقعہ یہ ہے کہ یہ

قرآن کریم کی سچائی کے دلائل میں ایک عظیم دلیل ہے

سچائی کی کتاب ہے، کسی چیز پر پردہ نہیں ڈالتی ہر بات کو محفوظ کرتی
ہے۔ اور سچی اور حقیقی تاریخ دنیا کے سامنے پیش کر رہی ہے۔ اعلیٰ سے
اعلیٰ سوسائٹی میں بھی بیمار لوگ ہوتے ہیں اور اعلیٰ سے اعلیٰ سوسائٹی
کو بیمار دکھانے والے لوگ بھی ہوتے ہیں۔ اچھے لوگوں کو برا کہنے
والے بھی ہوتے ہیں اور بڑوں میں اچھے بھی دکھائی دیتے ہیں ہر قسم
کے پہلو جو ایک سوسائٹی میں موجود ہوتی کر رہی ہے، صحت یا عدم صحت
کے موجود ہیں، وہ سارے قرآن کریم میں محفوظ فرما دیے ہیں اور جو بیماریاں
پھیلانے کا ذکر ہے ان میں ایک ایسی چیز ہے جس کو خاص طور پر میں
نے آج کے لئے چنا ہے۔ وہ یہی ہے کہ بعض لوگ سادگی سے عادی
اس بات کے عادی ہوتے ہیں کہ جو بات سنی اس سے آگے بڑھا دیا
چنانچہ اس آیت میں جس کی میں نے تلاوت کی ہے جن لوگوں کا ذکر
ہے۔ یہاں شریروں کا ذکر نہیں ہے۔ وہ ذکر دوسری آیت میں ہر
جس کا ذکر میں آگے چل کر کروں گا۔

فرمایا، کچھ ایسے لوگ ہوتے ہیں ان کو خواہ امن کی بات پہنچے
خواہ خوف کی بات پہنچے، انہوں نے بات آگے کر لی ہی کرتی ہے۔
اتنی عقل نہیں کہ خود نہیں سکیں کہ بات مناسب بھی ہے کہ نہیں۔
اسی کے اندر کوئی بدی کے پہلو تو مقرر نہیں ہیں۔ شرارت تو
مخفی نہیں۔ یہ ساری باتیں دیکھنے کی وہ بچاؤ کے اطمینان نہیں
رکھتے لیکن خود شرارت نہیں کرنے والے۔ ورنہ وہ صرف خوف کی
باتیں پھیلاتے۔ ایسے لوگوں سے الزام اٹھانے کے لئے قرآن
کریم نے عجیب اسلوب اختیار فرمایا ہے۔ فرمایا ان لوگوں کو تم
منہم نہیں کہتے۔ یہ بے جا ہے تو جو امن کی باتیں ہیں وہ بھی
پھیلا دیتے ہیں۔ اور جو خوف کی باتیں ہیں وہ بھی پھیلا دیتے ہیں
لیکن نصیحت فرمائی کہ تمہیں چاہیے کہ جب تم کوئی باتیں سنو
تو ان لوگوں تک پہنچا پا کر و جن کا ان امور میں انتظامی تعلق ہے
جن کے سپرد خدا تعالیٰ نے معاملات کی باگ ڈور رکھی ہے۔ وہ
لوگ یا حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم جب تک وہ
ان میں موجود رہے، پہلا حق ان کا تھا کہ ان تک یہ بات پہنچائی
جائے۔ ان کو خدا نے تمہیں بخشا ہے ان کو استطاعت عطا فرمائی
ہے کہ وہ چھان بین کر سکیں اور پھر وہ باتیں کہ اس بات کے
پھیلانے میں کوئی ہمارا نقص کا خطرہ تو نہیں۔ کوئی شر کا پہلو تو
نہیں۔ لیکن اس کے علاوہ کچھ ایسے لوگ بھی ہیں جو ارادۂ شرارت
اور بدی کی نیت سے باتیں پھیلاتے ہیں۔ ان کے متعلق قرآن کریم
نے بڑی سخت تنبیہ فرمائی ہے۔ فرمایا:-

لَئِنْ لَمْ يَنْتَهِ الْمُنَافِقُونَ وَالَّذِينَ فِي قُلُوبِهِم مَّرَمٌ
وَالرَّحِبُونَ فِي الْمَدِينَةِ لَتُفْرِنَنَّكَ بَعْدَ ذَلِكَ
بِجَارٍ ذَلِكُ فِيهَا الْاَقْلِيَاءُ (الاحزاب ۶۱: ۳۳)

اختیار کر جاتی ہے۔

توفیق کا ہونا بھی ضروری ہے۔ موسم گرمی اور سردی خوشی اور تری
یہ ساری چیزیں اس میں ایک کر بار آد کر تی ہیں۔ سرانجام کا اپنا رد
عمل۔ اس کے اندر خدا تعالیٰ نے جو صفی تو مانی رکھی ہے۔ اس کی
کیفیت اس کی اس وقت کی حالت سے ہے جس وقت وہ بیماری پہنچ
سکتا ہے۔ یہ سارے امور میں کہ بعض دفعہ بیماریوں کو اچھا کر منظر
عام پر نہ آتے ہیں۔ بعض دفعہ ان کو دبا کر نظروں سے باہل غائب
کر دیتے ہیں لیکن بالعموم خدا کی یہ تقدیر کار فرما دکھائی دیتی ہے کہ

اگر خدا کا فضل اور رحمت شامل حال ہوتے

تو ہم میں سے اکثر ان مادی شیطانوں کا شکار ہو جاتے۔
پس جیسا کہ میں نے بیان کیا، روحانی دنیا میں بھی ایسی کیفیتیں ہوا
کرتی ہیں اور جس طرح ان بیماریوں سے بچنے کے لئے دنیا کے اہل علم
ان کی نشان دہی کرتے ہیں، خطرات سے پوری طرح متنبہ کرتے ہیں
PRECAUTIONARY MEASURES (محافظتی اقدامات) جو پیش بندی
کے طور پر کئے جاتے ہیں ان سے متعلق آپ کو بتاتے ہیں۔ اور بہت
سی ایسی بیماریوں سے انسان اس علم کی بناء پر بچ سکتا ہے کہ وہ
بیماریاں کیا ہیں، کہاں کہاں پائی جاتی ہیں، کس طرح پھیلتی ہیں اور
ان سے دفاع کئے لئے نہیں کیا کرنا چاہیے۔

قرآن کریم ایسی کامل، روحانی امراض کی شفا کی کتاب ہے کہ جس میں
صرف بیماریوں میں مبتلا ہونے کے بعد شفا کے گم نہیں سکتے
بلکہ بیماریوں میں مبتلا ہونے سے پہلے ہی ان کے متعلق ہر قسم کے
احتمالات سے ہمیں متنبہ کر دیا۔ اس کی تفصیل سے ہر روحانی مرض،
خواہ وہ انفرادی ہو یا قومی ہو، اس کے اوپر روشنی ڈالی ہے کہ آدمی
حیران نہ جاتا ہے۔ ایک بیماری ان بیماریوں میں سے ایسی ہے جو قوم
کے مورال (MORALE) (محصولہ خود اعتمادی) کو گرنے والی ہے۔ قوم کو
باہوس کرنے والی ہے اور خطرات یا شدید استلاؤں کے وقت اگر وہ
کسی قدم کو لاحق ہو تو اس کی تقدیر کی کا یا پلٹا سکتی ہے جتنی
ہوئی تو میں بھی بعض ایسی روحانی بیماریوں کا شکار ہو کر بازاں ہار
جایا کرتی ہیں چنانچہ جبرمن قوم نے جنگ کے دنوں میں جو فقیہ کالم
(FIFTH COLUMN) کا تصور پیش کیا وہ یہی تھا کہ سب سے طاقتور
صلہ کسی

قوم کے مورال (خود اعتمادی) پر ہوا کرتا ہے

اس لئے ایسے خفیہ ایجنٹ ہر جگہ پھیلا دیے جائیں جو دن رات صبح
شام باتیں کر رہے ہوں ہر قسم کی اور ان میں ایسی باتیں بھی شامل
ہوں جو بالارادہ قوم کے حوصلے کو گرنے والی ہوں۔ اپنے مقصد سے
باہوس کرنے والی ہوں۔ ان لوگوں پر عدم اعتماد پیدا کرنے والی ہوں
جو ان کے داہنما ہوتے ہیں جن کے ہاتھوں میں ان کے انتظامی امور
ہوتے ہیں۔ اپنے انہوں سے بدول کرنے والی، اپنے ہاتھوں سے
بدول کرنے والی، غرضیکہ باقاعدہ ایک سازش کے نتیجے میں اور ایک ٹکر
کے نتیجے میں، ایک باقاعدہ پلان PLAN بنائی جاتی تھی اور اس کے
مطابق پھر ان افواجوں کو پھیلا یا جاتا تھا۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں جبکہ بڑی تیزی کے
ساتھ سوسائٹی انتہائی شدید قسم کی روحانی بیماریوں سے نکل
کر ایک عظیم الشان صحت مند دور میں داخل ہو رہی تھی اور بڑی
تیزی کے ساتھ روحانی ترقی کر رہی تھی۔ اس وقت بھی اس قسم کے
متعدد بندی کے ساتھ لگائے جانے والے جیسے مسلمان سوسائٹی
پر رہے تھے۔ کچھ جیسے تو تلوار اور تیر کے حملے تھے جو نظر آ جاتے
تھے۔ اس کے علاوہ دینے میں ہر طرف افواہیں پھیلانے والے
موجود تھے۔ شرارت کرنے والے موجود تھے۔ حضرت اقدس
مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے متعلق اعتماد اٹھانے والی باتیں

اگر یہ منافی لوگ ہیں کہہ دل بیمار ہیں وہ لوگ جو عادت مہرینے میں غلط خبریں پھیلاتے ہیں۔ اور نیت کے ساتھ شرارت کی خبریں پھیلاتے ہیں۔ وہ اس بات سے غافل نہ رہیں کہ خدا تعالیٰ اس بات پر قادر ہے کہ جسے ان کے اوپر سلطان فرادے اور ان کے پیچھے لگا دے۔ پھر وہ اس حال کو پہنچ جائیں کہ بہت شاذ کے طور پر تیرے ارد گرد دکھائی دیں گے ورنہ وہ اس جگہ کو چھوڑ کر باہر جانے پر مجبور ہو جائیں گے۔

تو بعض دفعہ عملاً شرارت پھیلاتے لوگ بھی ہوتے ہیں۔ ان دونوں آیات کا تعلق ہے۔ قرآن کہ ہم ہمیں یہ بتانا چاہتا ہے کہ جسے خیالی میں بشر کسی بالادہ شرارت سے، اگر ہم بائیں کرتے ہو تو ذمہ داری سے متنبہ قرار نہیں دیتے جاسکتے۔ لہذا کہ اسی سورہ انعام میں آیت ہے کہ جس میں جو ارادہ شرارت کے ساتھ نہیں بائیں پھیلاتے ہیں۔ تم ان کا ذریعہ بن جاتے ہو۔ ان کا ایسا ہی تم کو جو جانتے ہو تمہارے ذریعے باوجودیکہ ان کے تم آغاز میں مشرعی شامل نہیں تھے، وہ مشرعوں میں پھیلتا ہے اور اس کا ذکر انعام کے آجائے ہو۔ اس لئے کہیں انی عادت کے چھوڑنا پڑے گا۔ یہ عادت پھر مانہ عادت ہے۔ جو مشرک پھیلاتے کا موجب بنتی ہے۔ یعنی اس قسم کا تعلق ایک اور بیماری سے ہے، یعنی لوگوں کا ہے۔ اور اس بیماری کا پھر اس سے بڑا اثر ہے عینت کی بیماری چنانچہ قرآن کریم نے اس کا ذکر کر کے فرمایا:

يا ايها الذين آمنوا اجتنبوا كثيرا من الظن ان بعض الظن اثم - والافتحوا صدوركم ولا تعتبوا بعضكم بعضا مما يبغى احدكم من الآخر ان يظن ان يحبه ميتا فمكروهة والظن بالله ان الله توابع رحيم (الاحزاب آیت ۱۲: ۱۹)

اس میں فرمایا تم میں سے بعض بعض کی عینت نہ کیا کریں۔ کسی میں برائی دیکھتے ہیں تو ان کو یہ حق نہیں ہے کہ ان کی عدم موجودگی میں کسی نے تعلق شخص سے اس برائی کا ذکر کریں۔

چنانچہ اس مضمون کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک موقع پر مزید تفصیل سے بیان کرتے ہوئے اس کی ایک ایسی مثال دی جو سب سے وہ تعلق کہیں کرنا منع آجاتا ہے جو ان دونوں آیات کے درمیان ہے جو میں نے آپ کے سامنے پیش کی تھیں فرمایا کہ اگر کوئی شخص کسی کی عینت کرتا ہے اور وہ عینت اس تک نہیں پہنچتی

جس کی بیماری ہے۔ کوئی شخص اس برائی کی بات اس کو پہنچاتا ہے جس کے متعلق کسی بیماری ہے۔ تو وہ ایسا ہی ہے جیسے کسی نے کسی طرف تیرا ہاتھ اور اس کو لگانا ہو۔ اس کے پاؤں کے نیچے قدموں میں آگے کر گیا ہو۔ کوئی شخص اس تیر کو اٹھا لے اور اس کے سینے میں گھونپ دے کہ یہ تو تیرا ہی سینے کے اوپر چلا گیا تھا۔ پہنچا نہیں۔ میرا تو کوئی قصور نہیں۔ میں تو نیچے سے اٹھا کر تیر سے سینے میں داخل کر رہا ہوں جو اصل مقصد تھا اس تیر کے چلانے کا۔

پس بعض لوگ تیر چلاتے ہیں۔ بعض ان تیروں کو ان جگہوں تک پہنچاتے ہیں جہاں نہیں پہنچانا چاہیے۔ بعض شرارت کرتے ہیں بعض شرارت کا اثر کار ہو جاتے ہیں۔ اور عینت کا اس مضمون سے بھی تعلق ہے۔ کیونکہ یہ جو بیماری ہے۔

بائیں کرنے کی۔ اس کا عینت سے بڑا براہ راست تعلق ہے۔ بائیں کرنے والے باتوں کا چکر دیتے ہیں اور میں کو بائیں کرنے کا جسکہ پر عینت کہ انہیں مشہور ہو رہی ہیں کہ یہ یہ باتیں ہم نے تک نہیں ہیں ہم نہیں بتاتے ہیں۔ اس کے کسی قسم کے خراکات ہیں۔ ایک تو نسب سے پہلا سب سے سادہ خراک یہ ہے کہ

ہر شخص کو صاحب علم ہونے کا شوق ہے

یہ ظاہر کرنے کا شوق ہے کہ جسے اس سے زیادہ پتہ ہے جو تمہیں پتہ ہے یہ خبر کسی کو نہیں پتہ ہے پتہ الٹی ہے۔ اس لئے جو بھی علمی خبر کسی کو پہنچی نہیں سنا تا ہے وہ اس بات کا لطف سے رہا ہوتا ہے کہ میں تم سے زیادہ علم رکھتا ہوں۔ چنانچہ اس قسم کے لوگ آگے بھر کر یہ کامیوں کا شکار ہو جاتے ہیں۔ باتیں کر کر کے مبالغے کی عادت پڑتی ہے۔ کیونکہ اگر خبر سنیے والوں کے دل میں کوئی تحریک پیدا ہو جائے کہ وہ کوئی بات پیدا نہ کرے تو بعض دفعہ خبر سنانے والا مشر مندہ ہو جاتا ہے۔ کوئی خبر سنیے تو سننے والا کہتا ہے کہ اچھا بس اتنی ہی بات ہے تم تو پھر کیا فرق پڑتا ہے! یہ کون سی سنانے والی بات ہے تو جس کو اس قسم کا مزہ لیتے کی عادت ہے۔ وہ پھر اس میں مبالغہ شاعری کرتا ہے۔ وہ کہتا ہے کہ تمہیں، واقعہ دراصل اس طرح ہوا تھا۔ اور اس معمولی سے جیسے کے نتیجے میں ایک اور برائی عینت لگتی ہے۔ اور پھر نیا نیا میں ایک دوسرے سے مقابلے شروع ہو جاتے ہیں ایسے عجیب مبالغے بن جاتے ہیں کہ آدمی تجربوں کو سن کر حیران رہ جاتا ہے۔ مگر جن سورہ انبیوں کو ان گنتوں کی عادت پڑ جائے وہ پھر سینے والے بھی جسکے سے من رہے ہوتے ہیں چنانچہ ہمارے علم میں بعض ایسے لوگ بھی ہیں جو گیس ہارنہ میں مشہور تھے۔ اس قسم کی گیس سنانے میں ان کی ساری عمر گذری۔ اور بعض لوگ جوان کی مجلسوں کے عادی تھے وہ اپنی عمر کا ایک بڑا حصہ اس بات میں ضائع کر بیٹھے کہ ان کی گیس سنانے کے لئے ان کی مجالس میں جاتے تھے۔ پتہ تھا نہیں مارتے ہیں۔ پتہ تھا جھوٹ

ایک جھوٹ سنانے کا عادی ایک سننے کا عادی بن گیا

دوسرے وہ لوگ ہیں جن کے اندر خدا کا مادہ پایا جاتا ہے۔ وہ اس بیماری کا اکثر شکار ہو جاتے ہیں۔ ان کو سوسائٹی میں کچھ لوگ اچھے دکھائی دے رہے ہوتے ہیں جن کو خدا تعالیٰ نے کسی قسم کی نعمتوں یا انتظامی برتری سے نوازا ہے۔ اور کچھ ایسے لوگ ہیں جو بھگتے ہیں کہ ہم تو ان چیزوں سے محروم ہیں جو خود تو کچھ حاصل کر نہیں سکتے ان کی ٹانگ کھینچ کر ان کو نیچے گرا کر سبنا اپنے قریب لے آتے ہیں۔ یعنی اس کا نفسیاتی پس منظر یہ ہے کہ فاصلے کم ہوں۔ ادیکے اور دیکھے کے درمیان جو فاصلے ہیں ان میں کچھ تھوڑی سی کمی آجائے تو ایک اچھے آدمی کے متعلق کہیں گے کہ وہ تو بہت بڑا آدمی ہے۔ ایک نیک آدمی کے متعلق کہیں گے کہ تمہیں نہیں پتہ وہ یہ یہ برائیوں کرتا ہے ایک ایسا متناہم میں کے متعلق مشہور ہے کہ وہ عادل و انصاف سے کام کرنے والا ہے۔ اس کے متعلق کہیں گے تمہیں نہیں پتہ

پیشکش :- عبد الرحیم و عبدالرؤف مالکان جمیلہ ساری دارالحدیث پورہ کٹک (الہام حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش :- عبد الرحیم و عبدالرؤف مالکان جمیلہ ساری دارالحدیث پورہ کٹک (الہام حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

اس نے کتنی بڑی کار رکھی ہوئی ہے

جماعت کی اور اتنی بڑی کار کی ضرورت تھی، اس نے اتنا خرچ کیا ہے، فرسٹ کلاس میں سفر کیا۔ بعد فرسٹ کلاس میں سفر کرنے کی کیا ضرورت تھی۔ تھریک وہ کوئی نہ کوئی ایسا عذر تلاش کر لیتے ہیں جس کے نتیجے میں جس شخص کی نیکیت شہرت ہے ان کی شہرت بد ہو اور لوگ یہ حسوس کریں کہ یہ ہم جیسا ہی ہے ایسا، کوئی فحاشی ایسا آدمی نہیں۔ وہ جو سمجھا جاتا تھا کہ اس میں اور ہم میں بڑا فرق ہے، ایسی بات کوئی نہیں ہے۔

اور پھر اس کے ساتھ خبر کا پتہ بھی بڑھ جاتا ہے۔ پھر انتقام کا جذبہ بھی پورا ہوتا ہے۔ جس شخص کو اپنے سے اچھا دیکھتے ہیں اس کو جوٹ لگا کر دل تھوڑی سی تسکین پاتا ہے۔ اور ان کے ارد گرد پھر وہ لوگ اکٹھے ہونا شروع ہو جاتے ہیں جن کو ایسے لوگوں سے کسی قسم کا انتظامی شکوہ ہو۔ کسی قسم کی کوئی تکلیف پہنچی ہو اور گروہ بنا شروع ہو جاتا ہے۔ پھر ان کے ارد گرد سادہ نوجوان جن کو علم ہی نہیں ہوتا کہ کیا ہو رہا ہے اور کیا نہیں ہو رہا چونکہ مجلسوں میں بیٹھے کی عادت بڑی ہوئی ہوتی ہے۔ اور باتیں سننے کی اور ان آپاٹ ہی تری بیت کا بیان ہے وہ تری بیت نہیں ہوتی ہوتی۔ ہر دم تری بیت کے نتیجے میں وہ اپنے آپ کو تصور ہوا ہی نہیں سمجھ رہے ہوتے وہ کہتے ہیں ہم تو بیٹھے ہیں سنا رہے ہیں لیکن پھر آہستہ آہستہ دونوں میں رنگ لگ جاتا ہے۔

تو یہ ساری بیماریاں جس طرح سے پہنچی ہیں کہاں کہاں پر درشا پاتی ہیں، کن حالات میں پرورش پاتی ہیں قرآن کریم میں تفصیل سے بیان ہوئی ہیں۔ اور صرف یہ تین آیات نہیں بلکہ متعدد آیات ہیں جن میں اس بیماری کے ہر پہلو کا تذکرہ فرمایا گیا ہے۔ ظاہر کلام یہ ہے کہ جن قوموں میں یہ بیماریاں آجائیں وہ طاقت کی طرف تیزی کے ساتھ ترقی پزیر ہو جاتی ہیں۔ اور وہ نہیں جانتیں کہ دشمن کتنی طور پر ان پر حملے کر رہا ہے اور ان مجلسوں کو کامیاب بنانے کے لئے خود ان کو استعمال کر رہا ہے۔ خصوصاً جب خطرات کے وقت ہوں۔

جب قوموں پر ابتلاء آئے ہوں

اس وقت دشمن اور زیادہ تیزی اختیار کرتا ہے۔ اور زیادہ بے حد مغزوں کے ساتھ مومنین کو ان بیماریوں کے حملوں کے خلاف مستعد ہونا چاہیے اور ہر دفاعی کوشش کرنی چاہیے۔ وہ دفاعی کوششیں کیا ہوں گی بائبل سادہ بظاہر ہر معمولی نظر آنے والی چند باتیں ہیں جو ان کے خلاف عظیم الشان دفاع کی طاقت رکھتی ہیں۔ سب سے پہلے قرآن کریم کے واضح طور پر فرمایا کہ کوئی کسی کی غیبت نہ کرے۔

ایک آدمی دوسرے کے خلاف بات نہ کرے اور اگر وہ غیبت کرتا ہے تو اس کی مثال ایسی کردہ دکھائی جیسے مردہ بھائی کا گوشت کھانے والا ہو۔ سوسنوں کو فرمایا، اخوة ہیں، ایک دوسرے کے بھائی ہیں۔ مردہ بھائی کے اندر وہ بائیں پائی جاتی ہیں۔ ایک تکررہ بیماریہ موجود نہیں ہوتا دوسرے جیسے بھی دفاع کی طاقت نہیں رکھتا مرد سے پر آپ جتنی چاہیں گے جملہ گروہ اپنا دفاع کر ہی نہیں سکتا تو ایسا شخص جو غائب ہے، غائب ہونے کے لحاظ سے اس کی ایک مرد سے سے مشابہت پائی جاتی ہے۔ اور جس کو پتہ ہی نہیں کہ مجھ پر الزام کیا لگائے جا رہا ہے وہی اس جیسے چار سے لے اپنا دفاع کیا کرنا چاہیے۔

اور جو باتیں کرنے والے ہیں ان کو بائیں کرنے کا چمکے ہوتا ہے۔ ان کے چمکے کے نظار کے طور پر فرمایا، مردہ بھائی کا گوشت کھا رہے ہو چمکے تو پودے سے کڑھتے ہوئے بڑھتے ہی بد بخت ہو۔ یہ گوشت تو نہیں کھا رہے تو پودے سے کڑھتے ہیں کہ کڑھتے ہوئے کڑھتے ہیں نہایت ہی ذلیل اور کمزور نظر آتے۔ کیسی ہی مثالیں دی گئی ہیں۔ فطرت کے جو پورے شیرہ راز ہیں

وہ ایسی ظاہر کے لئے ہیں۔ تو جو شخص ان باتوں کو سنتا ہے اور قبول کر لیتا ہے وہ جس اس مغل میں شریک ہو جاتا ہے۔ اور اس دعوت میں سے حصہ پاتا ہے کیونکہ وہ بھی کچھ نہ کچھ لذت حاصل کرتا ہے۔ اور اب ہی ہے جیسے امیر آدمی کی دعوت میں کوئی غریب بھی بیٹھ جائے اور کہے کہ آئیے آپ بیٹھیں، تشریف لائیے وہ بھی ساتھ دو لگے کھا لیتا ہے جیسے پنبائی میں کھیتے ہیں صلح مارنا، تو غیبت کرنے والے کے ساتھ شامل ہونے والا بھی شروع میں ویسے مجرم بنتا ہے اس کے ساتھ شریک ہو کر۔ بعد میں پھر وہ خود عادی بنتا ہے۔

اور دوسرا مرن جو عام انسانوں میں پایا جاتا ہے بات کو آگے بچھانے والا اس کا ذکر فرمائے فرمایا، کہ تم میں سے تو اکثر لوگ ایسے ہیں الا علی میں جو بات سنتے ہیں، آگے کر دیتے ہیں۔ پس ایک طرف غیبت سنو گے اگر تم میں یہ عادت پائی گئی کہ بات آگے کر دیتے ہو تو تم وہ بات آگے کر دینا شروع کر دو گے۔

اور سوسائٹی میں ہر طرف یہ باتیں پھیل جاتی ہیں پھر تیسرا درجہ وہ ہے کہ غیبت عام نفسیاتی بیماریوں کی وجہ سے نہیں بلکہ ایک بشری انسان عمداً قوم کو تباہ کرنے کے لئے جھوٹی باتیں پھیلاتا ہے۔ اور ایسی سوسائٹی جو غیبت کے مرض میں مبتلا ہو اور غیبت کو برداشت کر چکی ہو اور زندگی کا محور بن چکی ہو اور جس کے لوگوں میں یہ عادت پڑ گئی ہو کہ بات آگے بچھانے ہیں۔ وہ بہترین شکار ہیں ایسے دشمنوں کا۔ اس سے بہتر دفاع ان کو نہیں مل سکتا۔

پس یہ وہ فضا ہے جہاں جراثیم پھرنے کی حدت اختیار کر جاتے ہیں۔ لوگ تیزی کے ساتھ بیمار ہونا شروع ہوتے ہیں۔

اس لئے ضرورت ہے کہ جماعت ان باتوں کے خلاف متنبہ ہو سب سے اول ضرورت ان اہل ربوہ کی ہے۔ کیونکہ آج دشمن کی ترقیوں کا سب سے بڑا نشانہ اہل ربوہ بنا ہوا ہے۔ اور میں جانتا ہوں کہ اہل ربوہ میں اس قسم کی باتیں پھیلانے کے لئے آج بھی جیسا کہ جب سے ربوہ بنا ہے آغاز ہی سے، بعض لوگ عمداً مقرر کئے جاتے ہیں۔ دشمن بعض لوگوں کو خریدتے ہیں ان کو مقرر کرتے ہیں کہ جھوٹی باتیں پھیلاؤ اور ہر قسم کے لغو خیالات ان کے اندر جاری کئے جاتے ہیں۔ ان کے بڑوں پر ایسی قسم کے الزامات لگائے جاتے ہیں کہ جن کو سننے کے بعد برداشت کرنے کے بعد پھر ان کے اندر کئی قسم کی برائیوں پیدا ہو جاتی ہیں۔ اگر ایک الزام ہے مثلاً انعامی کا الزام ہے حیاتی کا۔ جو کسی ایسے انسان پر لگا یا جائے ہے جس کی کوئی شخص عزت کر رہا ہے یا کسی لحاظ سے اس سے بڑا ہے، تو اس الزام کو برداشت کرنے کے نتیجے میں، ان برائیوں کے علاوہ جو میں نے بیان کی ہیں ایک اور بڑی برائی اس میں یہ پیدا ہوگی۔ وہ یہ کہتا ہے کہ اچھا تو، جب وہ یہ کہتے ہیں تو ہم کیوں نہ کریں۔ جب بڑے ایسے کہتے ہیں، تو ہمارا کیا ہے۔ ہم تو عام انسان ہیں اور میں کوئی فرق نہیں پڑتا۔ اور اس کے نتیجے میں اس سوسائٹی میں پھر اس قسم کے جو ایسا ہر نصیحت کرنے والے کو ملنے لگ جاتا ہے۔ آپ اسے کہیں کہ میں! تم اخلاقی سے بات کرو وہ کہے گا اچھی جانے دو۔ فلاں خدا حسب تو اس طرح بات کر لے ہیں۔ آپ کہیں، ابھی بچوں کو پرہیز کرادو۔ وہ کہیں گے، نبی جانے دو! فلاں فلاں اور فلاں فلاں ہے اس کی بچیاں تو بے پردہ پھرتی ہیں۔

کچھ چیزیں تو سامنے نظر آنے والی ہیں کچھ کشرت کے ساتھ چھوٹے الزام ہوتے ہیں

جن کی کوئی بنیاد ہی نہیں ہرگز اور چونکہ سوسائٹی اہل مرض کا شکار ہو جاتی ہے اس میں دفاع کی طاقت نہیں رہتی۔ ہر نصیحت کرنے والے کی نصیحت بیکار چلی جاتی ہے ہر ان کے اخلاقی خطرے میں پڑ جاتے

ایں دن دن بمانا ان جھوٹی خبروں کی وجہ سے شہر میں زیادہ ذلیل ہوتا چلا جاتا ہے اور زیادہ پیچھے گرتا چلا جاتا ہے۔

آج کل جن حالات میں سے جماعت گمراہی ہے ہم پر یقیناً بعض نہایت غیبت فطرت لوگ ہا سوسوں کے حضور پر نما سندرل کے طور پر مسلط کئے جاتے ہیں۔ کچھ پکڑے جاتے ہیں کچھ نہیں پکڑے جاتے۔ مگر ان کے جن باتوں کے متعلق کھول کھول کر مسلح فرادہ یا ہے ان باتوں پر آپ عمل کریں تو خواہ آپ کو کوئی منافی نظر آئے یا نہ آئے خواہ کوئی جاسوس چھپا یا انفاقات بات کرنے والا ہو یہ بیماری آپ کی سوسائٹی میں پھیل ہی نہیں سکتی۔ چنانچہ اس کا سب سے اہم علاج یہ بتانا کہ جب تم کوئی بات سنتے ہو تمہارا حق نہیں ہے کہ اس بات کو آگے بچھاؤ

تمہارا فرض ہے کہ لوگ ان باتوں پر نگران بنیں

ان تک اس بات کو پہنچاؤ۔ یہ نہیں فرمایا کہ جس کے متعلق بات کی جاتی ہے اس کی پہنچاؤ۔ اس کے متعلق تو خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم منع فرمایا ہے کہ میں نہیں عظیم الشان بات ہے۔ فرمایا غیبت کو اس تک پہنچانے کا کبھی راجح نہیں ہے۔ جس کو کہا جا رہا ہے۔ درنہ پھر اور قسم کے فرادہ پھیلنے شروع ہو جائیں گے۔ جن کا کام ہے اس قسم کے شریروں کو پکڑنے کے لئے۔ ان کو بتاؤ کہ یہ بات ہم نے سنی اور جس سے سن رہے ہیں اس کو قرآن کریم کا پہلا سہہ کہ لا یغتب بعضکم بعضاً تمہاری یا حق ہے کہ کسی کی بات ہم تک پہنچا رہے ہو۔ ہمارا اس بات سے تعلق کیا ہے۔ بس اگر یہ باتیں پھیلتی ہیں اور بعض امور کے متعلق بے اظہار ہے کہ پھیلانے والے ہیں تو ان کا پھیلنا بتا رہا ہے کہ سوسائٹی میں کوئی بیماری آگئی ہے۔ یہ دفاع کی قومیں قرآن کریم نے عطا فرمائی ہیں وہ یا موجود نہیں یا کمزور ہو چکی ہیں۔ اگر فرد سوسائٹی کا اپنے آپ کو اس بات کا پابند کرے کہ بات کرنے والا خواہ کوئی بھی ہو، میرا بڑا ہو یا چھوٹا ہو، عزیز ہو یا دشمن ہو، تعلق نظر اس کے کہ بات کرنے والا کون ہے، اگر ایسی بات کرے گا جس کا اس کے ساتھ کوئی تعلق نہیں جس کا میرے ساتھ تعلق نہیں۔ جو ایک جزا ہے ایک افتواہ پھیلنے والی بات کہتے تو قرآن کریم کی تعلیم کے برخلاف اسے انسان متعلقہ تک ضرور پہنچاؤں گا۔ اگر ہر شخص یہ فیصلہ کرے کہ تو اس بیماری کے پھیلنے کا کوئی سوال باقی نہیں رہتا۔ جتنا سر بھی کوئی، بعض منافقوں کو خریدنے پر خرچ کیسے اجتناب چاہئے انہیں بنائے، ہر قدم پر اس کے لئے روک تھام کی جائے گی اور ایک ASSISTENCE قائم ہو جائے گی اور وہ چیز آگے بڑھیں نہیں سکتی۔ جس طرح بعض مہاراج، بعض NON-CONDUCTOR ہونے لگے ہیں، ان کے اندر تھیلی یا گرنی آگے سرایت نہیں کی سکتی، بڑھ نہیں سکتی۔ کیونکہ ان کا ہر ذرہ RESIST کر رہا ہے کہتا ہے تم مجھ سے آگے نہیں جاؤ گے۔ سوئے اس کے کہ مجھے جلا دو۔ چنانچہ جو گرنی کے نان۔ کنڈکٹرز (NON-CONDUCTORS) ہیں، ان کے اندر غیر شعوری قربانی کا ایک عجیب و غریب منظر دکھائی دیتا ہے۔ ہر ذرہ جس کے اوپر گرنی حملہ کرتی ہے وہ آگے گویا سینہ تان کر کھڑا ہوتا ہے کہ میں نے پچھلے ذرے تک اس کو نہیں سمجھ دینا، ہاں میں مل جاؤں گا تو پھر تو میں حق ہے کہ تم پچھلے تک پہنچ جاؤ اس سے پہلے میں نہیں نہیں جانتے دوں گا۔ تو وہ مومنوں کی سوسائٹی جس کو قرآن کریم نے باشعور طور پر افواہوں کے خلاف مستور کر کے کھڑا کر دیا ہو اور ہر فرد کو پابند کر دیا ہو کہ جب تک تم تک بات نہیں پہنچے یہ فیصلہ کئے بغیر کہ یہ اس کی بات ہے یا خوف کی بات ہے یا منصفیہ بات ہے یا شرارت والی بات ہے۔ ایسی بات جو افواہ کا رنگ رکھتی ہے۔ تمہارا فرض ہے کہ تم متعلقہ افراد تک اس کو پہنچا دو۔ اور تمہارا فرض ہے کہ ایک شخص کے خلاف نفرت پیدا کرنے کی خاطر اس بات کو اس تک نہ پہنچاؤ تحقیق سے قبل، یعنی متعلقہ افراد پہنچائے بغیر۔ اس شخص کو نہ پہنچاؤ جس کو تم متعلق سمجھ رہے ہو

جو کوئی جس کے متعلق بات کی جا رہی ہے۔ اور انہیں متعلقہ پہنچاؤ۔ اگر یہ رسم شدت کے ساتھ قائم ہو جائے تو ایسی سوسائٹی بیمار لوگوں کے پھیلنے سے بالکل بالا ہو جاتی

جسے از رخصت ہو جاتی ہے۔ اس اہل ربوں کو خصوصیت کے ساتھ اور دنیا کی تمام جماعتوں کے افراد کو بالعموم میں یہ نصیحت کرتا ہوں کہ یہ اپنی ایسی عادت بنالیں جسے فطرت ثانیہ کہا جاتا ہے، کیونکہ ایسی عادت آئے رہتے ہیں۔ آج آپ اس میں ہو سکتے ہیں مگر وہ جہاں موجود ہیں جو آپ کو نظر میں نہیں آ رہے۔ کل ہو سکتا ہے فضا بدل جائے اگر آج آپ کی عادت میں بگڑی ہوں گی۔ اور آپ کو عادت ہوگی بائیں سسر کے پہنچانے کی۔ تو آپ جہاں ایم کے شکار کے طور پر ایک سوزوں زمین کے طور پر تیار کیے ہیں، آپ پر حملہ ہو سکتا ہے اس واسطے آج نہیں توکل کی نہیں تو پرسوں، آپ کی نفس پر نہیں تو اگلی نفس پر جب بھی خطرے کا وقت آئے گا آپ دفاع کے قابل نہیں رہیں گے۔

اسی لئے غیبت کے خلاف قرآن کریم نے جو عظیم الشان تعلیم دی ہے اسے سمجھ کر نہ سمجھیں۔ جو کس ہو کر اس کے خلاف ہمیشہ نگران رہیں۔ اور اپنی نسلوں کو بھی نگران کریں۔ عجیب بات ہے کہ غیبت جہاں سے چھوٹتی ہے جہاں زیادہ پستی ہے یعنی عموماً مستورات میں، ان کی غیبت عموماً قومی طور پر اتنی نقصان دہ نہیں ہوا کرتی۔ کیونکہ ان کی غیبت کی سطح چھوٹی ہوتی ہے۔ عموماً عورتوں کی باتیں عورتوں کے خلاف، کسی کے لباس پر طعنہ کسی کی ادائیں خراب بتائی جاتی ہیں، کسی کے کردار کے اوپر معمولی سا حملہ۔ لیکن جب یہ بیماری مردوں پر پھیلتی ہے تو نہایت خطرناک شکل اختیار کر جاتی ہے۔ ایک تو یہ کہ مردوں کو ویسے اپنے کاموں کی ذمیت کے لحاظ سے ذمہ نہیں دیتی۔ اور دوسرے وہاں قومی نقصان پہنچانے کا موجب بنتی ہے۔ عورتوں میں آپ بہت کم سنی گئے کہ انتظامی امور کے متعلق بحثیں ہو رہی ہوں کہ فلاں منظم اعلیٰ یوں کرتا ہے یا یوں کرتا ہے۔ ان کے چاروں کی غیبتیں بھی چھوٹی چھوٹی ہوتی ہیں۔ کپڑوں کے متعلق، نخروں کے متعلق، اس قسم کی چھوٹی چھوٹی باتوں کے متعلق ٹھوڑا سا جسکے پورا کیا اور ایک مردہ بہن کا گوشہ کھایا اور چھٹی کر لی۔ لیکن جب

مرد غیبت کرتے ہیں تو

وہ بھر پوری تباہی پاتے ہیں۔ وہ تو یوں لگتا ہے جیسے قبرستان اکھیر اکھیر کر کھاتے جا رہے ہیں۔ پھر بھی ان کی بھوک ختم نہیں ہوتی اس لئے یہ بہت ہی خطرناک بیماری ہے۔ قرآن کریم نے بلاوجہ اس پر اتنا زور نہیں دیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بار بار سوسائٹی کو غیبت سے پاک رکھنے کے لئے نصائح فرمائیں اور انہیں پھیلنے والوں کو باز رکھنے کی تلقین فرمائی۔ اگر ایسا نہیں کرتے تو قرآن کریم فرماتا ہے۔ خدا تعالیٰ تم پر بھرا ہے لوگوں کو مسلط کرے گا۔ یا ایسے سوہنوں کو مسلط کرے گا جو تمہیں اس کی سزا دیں گے۔ یعنی یہ نہ سمجھ کہ یہ کمزوری کی حالت اس طرح رہے گی۔ اسی میں بڑی عظیم الشان خوش خبری ہے۔ فرمایا یہ غیبت پھیلانے والے اور غلط باتیں کرنے والے پھیلا کر مسلمانوں کے حوصلے کمزور کرنے والے نیچے گرانے والے لوگ ہیں یہ سمجھتے ہیں کہ اس کے نتیجے میں یہ غالب آجائیں گے اور کہ مسلمان اور زیادہ کمزور ہو جائیں گے اور کلیتہً متعلقہ ہو جائیں گے کسی لطافت کے ساتھ ان لوگوں کی ناکافی اور مسلمانوں کے غلبے کی خوشخبری دے دی ہے۔ فرمایا جو ہاں سے ہو کر لو، اس تقدیر کو تم نہیں بدل سکتے کہ بالآخر محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کے ماننے والے مومنین کو خدا تعالیٰ غلبہ عطا فرمائے گا اور وہ

کہا دکر دانا ہے اور بہر حال کروانے چلے جانا ہے۔ لیکن یہ بائیں ایسی نہیں ہیں کہ آپ جلدی بھول جائیں ان کا ہمارا قومی زندگی اور قومی صورت سے تعلق ہے۔ اس لئے یاد رکھیں اور

ہر سننے والے کو میں منصب زیادہ پابند کرتا ہوں

اگر کوئی شخص سنتا ہے اور متعلقہ افسران کو باغی براہ راست مطلع نہیں کرتا کہ آج میں نے ربوہ کی فلاں دکان پر بیٹھ کے یہ بات سنی ہے یا فلاں بازار میں چلتے ہوئے ایک شخص نے مجھے یہ قہقہہ سنایا فلاں دکان پر یہ باتیں ہو رہی تھیں اور فلاں فلاں صاحب موجود تھے۔ کیا ان کا رد عمل تھا۔ اگر وہ مجھے نہیں پہنچاتا تو وہ میری بات کا انکار کرنے والا ہے۔ وہ قرآن کریم کی تعلیم کی حکمت کو نہیں سمجھتا۔ متعلقہ لوگوں تک اگر یہ باتیں سننے والے لوگ، باتیں پہنچانی شروع کر دیں تو بیماری کا آنا غانا قطع قمع ہو سکتا ہے۔ ان لوگوں کے حوصلے مر جاتے ہیں جو ایسی باتیں پھیلاتے ہیں۔ ایک آدمی بھی جہالت سے اگر صحیح حالات کی رپورٹ کر دے تو اس سے ہی ان مریضوں کی حوصلہ شکنی ہو جاتی ہے جو آگے مرض پھیلانے والے مریض ہیں تو اس لئے ہر اتھاری جو سنتا ہے وہ اس بات کو یاد رکھے کہ وہ جواب دہ ہے۔ اور مجھے جواب دہ کا مطلب ہے کہ بالآخر خدا کو جواب دہ ہے۔ دہ نہ میری تو کوئی بھی حیثیت نہیں ہے جس میں آپ سے بات کر رہا ہوں سوائے اس کے کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے ایک منصب پر فائز کیا ہے۔ پس میں اس منصب کی رعایت سے بات کر رہا ہوں کہ آپ میں سے ہر شخص جو اب دہ ہے۔ اگر وہ باتیں سننے لگا۔ اور سنا کر آگے پہنچانے کی عادت نہیں ڈالے گا تو پھر وہ ایسا بیماری کرا آگے پھیلانے میں ایک میڈیم ڈیویجی medium بن رہا ہے اور اسی سزا سے وہ مبتلا نہیں ہو سکتا جو بیماریوں کی سزا ہے۔

اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق عطا فرمائے کہ ہم صحت مند وجود کی طرح بیماریوں کے خلاف دفاع کرنے کی اہلیت پیدا کر سکیں۔

خطبہ ثانیہ

آج کچھ مرحومین کی نماز جنازہ غائب ہوگی، جسے کے معابد۔ ان میں سے ایک ہمارے ملک حبیب الرحمن صاحب مرحوم ہیں جو ربوہ میں ایک لمبے عرصے تک مختلف جماعتی خدمتوں پر مامور رہے اور خصوصاً مشعل والائے میں۔ انہوں نے سکول کی بہت خدمت کی ہے کیونکہ وہ بڑا بااثر شخص تھے۔ ان کے آف سکولرز بے شمار تھے۔ اس لئے ان لوگوں سے تعارف تھا جو اس شخص سے تعلق رکھنے والے ہیں۔ کئی ان میں سے بڑے افسر تھے ان سے مزاجوں کو جانتے تھے کہ کس طرح بات کرنی ہے تو شدید تھی اور اور شرارت کے دور میں بھی ان کے دشمنوں کو اللہ تعالیٰ نے بھٹکا بھل دیا اور کئی قسم کی تکلیفوں سے ہمارے بچے بچھڑ جاتے رہے۔ ویسے بھی اور کئی خدمتیں سرانجام دینے کا موقع ملا۔ ہمارے ڈاکٹر پروفیسر عبدالرحمان صاحب کے ماموں تھے اور ان کے ایک بھائی چوہدری عبدالرشید صاحب بھی لندن مسجد میں بہت مصروف ہیں اور اچھے خدمت کرنے والے ہیں دوسرا جنازہ کم عمر تھا مگر صاحب جوئی کی والدہ محترمہ صاحبہ کا ہے۔ یہ ہمارے خوشاب کے امیر ہیں جنہوں نے تمام امراء میں سب سے زیادہ کلمہ شہادت کے لئے قربانیاں دی ہیں۔ اور مشفقوں اور تکلیفوں کو آنکھوں میں آنکھیں ڈال کر دیکھ کر پھر قدم آگے بڑھا کر قربانیاں دی ہیں۔ ایک موقع پر میں نے ان کو لکھا بھی کہ بچہ BADA لگانا تو فرض نہیں ہے۔ مگر جو اس حق کی خاطر لگاتے ہیں کہ یہ ہمارا حق ہے، فرض ہو یا نہ ہو، وہ ساری جماعت کے لئے قربانی دے رہے ہیں۔ اور اس لئے کی عظمت کے لئے قربانی دے رہے ہیں۔ لیکن یہ ضروری نہیں کہ ہر فرد ضروری BADA لگا کر پھرے۔ آپ کے سیر جماعت کی ذمہ داریاں ہیں وہاں جہاں میں بیٹھ کر تو پوری نہیں کر سکتے اس لئے آپ اب اس بات کو چھوڑ دیں، اور جس گھر میں ہوں اس لئے آپ کو ایسی کوئی تردید نہیں ہونا چاہیے۔ آپ کو جماعتی کاموں کے لئے امیر

ایسی طاقت پا جائیں گے کہ پھر تمہاری شرارتوں کی تمہیں سزا دے سکیں گے۔ آج کمزوری کی حالت میں دیکھ کر تم چاہتے ہو کہ تمہیں پھر سے ہر لیکن یہ خوف ہو کہ زندگی نہ گزارا یہ وقت بدلتے وقت بدلتا رہتا ہے۔ پس جو صحت کی کمزوری سے نا جائز فائدہ اٹھا کر جو منافقین ایسی باتیں پھیلاتے ہیں جس سے جماعت کو کمزور کرنا مقصود ہے ان کو میں قرآن کریم کی زبان میں متنبہ کرتا ہوں کہ۔

تم لازماً ناکام ہو گے

خدا تعالیٰ کے فضل کے ساتھ یہ زندہ جماعت ہے۔ اسی کے نگران، اسی کی نگرانی کرنے والے خدا کے فضل سے زندہ ہیں ان نگرانی کرنے والوں کا ایک خدا ہے وہ ان پر ہمیشہ نگران ہے وہ ان کی مدد ہمیشہ مستعد رہتا ہے۔ اسی لئے تم ناکام رہو گے۔ تمہاری افواہیں ناکام رہیں گی اور وہ وقت آئے گا جب تم ان شرارتوں کی سزا دیتے رہ جاؤ گے۔ اس لئے تم نے تو بہر حال ناکام رہنا ہے۔ میرے اصل مشاطب تو وہ مومن ہیں جو کسی نہ کسی حد تک ان بیماریوں میں ملوث ہو جاتے ہیں۔ یا ہو جاتے ہیں اور جن کے نتیجے میں جماعت کے مومنین کو کچھ ہرجسرجس پھرتا ہے۔ غیبی کی آخری تقدیر تو نہیں بدل سکتی، جیسا کہ بیان فرمایا ہے۔ لیکن یہ ضرور ہے کہ مومنوں کی سوسائٹی ضرور دکھ اٹھاتی ہے۔ حضرت عائشہؓ پر جب الزام لگایا کہ کچھ بد بختوں نے اس کو پھیلا دیا تو مومنوں کی سوسائٹی کو کتنی شدید تڑپ پھینچی ہے۔ وہ نامراد اور ناکام ہوئے۔ یہ درست ہے۔ لیکن ایک مہینہ پھر حضرت عائشہ صدیقہؓ نے کتنی اذیت اٹھائی اور حضرت اقدسؓ نے کتنی اذیت اٹھائی۔ اور سارے صحابہؓ کی کرب کی کیفیت تھی اس کی تفصیل تو بیان نہیں ہوگی لیکن آپ اندازہ کر سکتے ہیں۔ پس یہ خیال کرنا کہ جو کہ آخری غلبہ ہمارا ہوگا۔ اسی لئے فرق نہیں پڑتا، ایک اختلاف خیال ہے۔ تکلیف ضروری پہنچتی ہے۔ کوئی آدمی یہ کہہ سکتا ہے کہ کوڑا کا علاج نکل آیا ہے اس لئے کہ فرق نہیں پڑتا جیسے شک کوڑا ہو جائے۔ میں نے بالآخر اچھے ہونا ہی ہونا ہے۔ کوئی کہے کہ وہ زمانہ گزر گیا جب سل (تپ دہی) کا علاج نہیں ہوا کرتا تھا، دو سال کی ٹھیکیاں کھاتی ہیں اور دو سال کے بعد میں ٹھیک ہو جاؤں گا۔ اس لئے بے شک مجھے سل ہو جائے ایسے آدمی کو پاگل کا بچہ تو کوئی کہہ سکتا ہے۔ اس کو کوئی معقول درجہ تو نہیں دے سکتا۔

اس لئے
پیشگوئی اسی لئے کی گئی ہے کہ یہ نبی ہوا ہے کہ دشمن ناکام ہوگا۔ مومن بہ موت نہیں آسکتی۔ لیکن تنبیہ یہ کی گئی ہے کہ تمہارے لئے دور سستے ہیں۔ ایک صحت کا رسمہ ہے۔ تو انائی کے ساتھ بخوبی کے ساتھ، چھٹا ٹکسی لگاتے ہوئے، ترقی کی راہوں پر آگے بڑھو اور ایک رسمہ ہے گھٹ گھٹ کے گرتے پڑتے، کراہتے ہوئے مریضوں کی طرح۔ تم اس منزل تک پہنچو جہاں تم نے پہنچنا ہی نہیں چاہتے۔ تو کون سا رسمہ ہے جو تم اختیار کرو گے؟ ذات کے ساتھ گھٹتے ہوئے، تکلیفیں اٹھا کر، اس منزل تک پہنچنا ہے یا جس طرح خدا تمہیں چاہتا ہے نمازیوں کی طرح، اچھلا گیس لگاتے ہوئے، بہت اور حوصلے کے ساتھ ہر قدم پر لطف اٹھاتے ہوئے وہاں پہنچنا ہے۔ پس قرآن کریم کی تعلیم کو توجہ سے سنا کریں اور اس پر عمل لیا کریں۔ اور بھولا نہ کریں بات کو۔ یہ بات ایک دفع میں نے ربوہ میں خطبے میں کہی تو کچھ عرصے تک رپورٹیں ملیں کہ بڑا فرق پڑ گیا ہے کچھ عورتوں کے خط آئے لگے کہ اب تو ہم بھی بات کرتی ہیں تو خیال آتا ہے کہ آدمی یہ تو غیبت ہو رہی ہے۔ پھر رکتی ہیں اور کچھ عرصے کے بعد پھر بھول گئے۔ فسناکس ان نفعات الخ ذکر یہاں کا یہی تو مطلب ہے کہ لوگ بھولنے والے ہیں۔ مگر ان

بھارت کے دار الحکومت دہلی میں ایک مسجد اور مشن ہاؤس کی تعمیر

کیا ایک جماعت قربانیاں دے رہی ہے یہ ضروری تو نہیں کہ ہر امر بزرگ لگا کر پھرے۔ ان کے اوپر اس کا ایسا اثر ہوا کہ مجھے اطلاع آئی کہ ہر وقت جیل میں رہتے رہتے ہیں کہ میں اسے یہ قربانی نہیں کر سکتا۔ مجھے روک دیا گیا ہے۔ اس پر پھر میں نے ان کو لکھا کہ ٹھیک ہے جو چاہے کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے نائب کو تو ہینج دے کہ وہ کام سنبھال لے۔ ان کی والدہ کا اس قید کی حالت میں وفات پانا اور خصوصی حالات میں، کہ والدہ بیٹے سے نہیں مل سکتی تھیں اور بیٹے کو یہ احساس کہ میں نہیں جا سکتا۔ جذباتی لحاظ سے کافی تکلیف دہ صورت حال ہے۔ لیکن خدا نے یہ فضل کیا کہ عارضی طور پر ان کو دس دن کی ضمانت (۱۰ مارچ تا ۲۰ مارچ) مل گئی اور یہ والدہ کے جنازے میں شامل ہو سکے۔

تیسرا جنازہ ہمارے ایک ماموں زاد بھائی سید نسیم احمد شاہ کا ہے جو سیدہ مہر پاپا جو ہار تھا والد اول نہیں سے ایک والدہ ہیں ان کے چھوٹے بھائی کا ہے۔ جیسے کھیلوں میں ہوتا ہے، تاہم میں سب سے بہتر: BEST OF THREE یہ تین بھائی ہیں، تو میں ہمیشہ ان کو مذاق سے کہا کرتا تھا کہ تم میں سے نسیم بہت آف تھری ہو کیونکہ خدمت دین کے لحاظ سے، جماعتی تعلق کے لحاظ سے، منکر، مزاجی، اور لوگوں کی خدمت کرنا خدا تعالیٰ نے ان کو عطا ہے ان میں بڑی خوبیاں رکھی تھیں غیر معمولی، خدا تعالیٰ نے اسی شخص میں، شہادت اور خدمت کا جذبہ اور فطرت اخلاقی عطا فرمائی تھی۔ تو تو عمر ہی میں سب سے پہلے انہی کو خدا تعالیٰ نے بلانا تھا۔ بہر حال جو بھی اس کا مقصد ہے۔ ان کی وفات کینیڈا میں ہوئی اور آج یہی جسے کے دن اربعہ میں ان کی تدفین اور جنازہ ہونا تھا۔ ان کی وفات کھلے جمعے کو ہوئی تھی اور ان کی نفی آج صبح روزہ پہنچی ہے۔ ان تینوں کے علاوہ بھی کچھ اور مرحومین کی نمازہ جنازہ غائب ہوگی۔ جن کا اعلان پہلے ہو چکا ہے۔ ان سب کو اپنی خاص دعاؤں میں یاد رکھیں

اجاب جماعت احمدیہ بھارت کی اطلاع اور خصوصی توجہ کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے ہمارے ملک بھارت کے دار الحکومت دہلی میں صدر انجمن احمدیہ قادیان اس مرکزی شہر کے شاہانہ شان احمدیہ مسجد اور مشن ہاؤس تعمیر کروا کر دیئے گئے ہیں جس کی تعمیر کے لئے اندازہ اخراجات چالیس لاکھ روپے سے زیادہ لاکھ کے اخراجات سے پہلے ہی اس کے لئے زمین خرید کر چار دیواری بنائی جا چکی ہے مسجد کی تعمیر اور تعمیر ایسی اہمیت کی مسجد کی تعمیر کا اللہ تعالیٰ کے نزدیک جو ثواب ہے اسی کی وضاحت کی ضرورت نہیں۔

جلد سالانہ لندن کے موقع پر اس غیر معمولی اہمیت رکھنے والی مسجد کا ذکر آنے پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا "مسجد کے چندہ کی باجیل کو بھی جمع کروا کر اور سندوستان کی جماعتوں اور احباب کو توجہ دلائی کہ یہ بہت ہی قابل شرم بات ہوگی۔ اگر ہم اس مسجد کے لئے بھی پیسے جمع جماعتوں کی امداد کا مہارا ڈھونڈیں۔ سو ذریعہ اعلان ہوا ہے احباب خصوصیت سے صاحب استطاعت افراد کو تحریک کی جاتی ہے کہ وہ اس کار خیر میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ یہ ایسا صدقہ جاریہ ہے کہ جب تک اس مسجد اور مشن ہاؤس کے ذریعہ مستید روحیں ہدایت پاتی رہیں گی۔ اس کا ثواب ان کی تعمیر میں حصہ لینے والوں کو بھی پہنچتا ہے گا۔ اور اس کے ذریعہ ہدایت پانے والوں کی نسل در نسل کے نیک اعمال کے ثواب میں بھی وہ حصہ دار رہیں گے۔

جلد عہد یاران جماعت پائے احویہ سے درخواست ہے کہ دعا موثر لکھ میں اپنی اپنی جماعتوں میں تحریک کر کے زیادہ سے زیادہ وعدہ ہات اور وصولیوں کی شہرستی نظارت ہذا کو ارسال کر کے عند اللہ ماجور ہوں

ناظر بیت المال آقا قادیان

سیکرٹریان مال کی توجہ کیلئے

صدر انجمن احمدیہ قادیان کا موجودہ مالی سال ختم ہونے میں عرض تین ماہ کا طویل عرصہ باقی رہ گیا ہے۔ ہندوستان کی متعدد جماعتیں جن کا چندہ بجٹ کے مطابق مرکز کو وصول نہیں ہوا ہے کی خدمت میں اس کمی کو پورا کرنے کے لئے تحریر کیا جا رہا ہے۔

لہذا احباب جماعت و عہدہ داروں مال کو اب ان بقیہ چندہ ایام میں توجہ کرنے کی ضرورت ہے۔ جن جماعتوں کے پاس وصول شدہ چندہ مرکز میں قابل ترسیل ہے ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ بلا توقف ساتھ کے ساتھ مرکز میں بھجواتے رہیں۔ تاکہ مالی سال ختم ہونے سے قبل چندہ کی جملہ رقوم وصول ہو کر جماعتوں کے حساب میں شمار ہو سکے۔

امید ہے کہ احباب جماعت اور سیکرٹریان مال اور صدر احباب مالی سال کے ان آخری ایام میں وصولی چندہ حالت کے کام کو تیز کر کے تعاون فرمائیں گے۔

ناظر بیت المال آقا قادیان

سوانح حضرت مولوی بی عبداللہ صاحب: حضرت مولوی بی عبداللہ صاحب صاحب کراچی کی سوانح لکھی۔ ان سے خاک رنج کر رہا ہے۔ آئندہ سال شائع کرنے کا پروگرام ہے۔ جو احباب کے ذریعہ ایسی ہوئے یا جاتیں ان کے ذریعہ قائم ہوئیں مہربانی کر کے تحریر کر کے بھجوائیں۔ ممنون ہوں گا۔ (خاکر ملک صلاح الدین ایم اے مولف اصحاب احمد قادیان)

شخصی دعا کی تحریک

محترم صاحبزادے ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب نے لکھا ہے کہ ان کے دل کے چیک آپ کا نتیجہ تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے تسلی بخش ہے۔ مگر کمزوری بہت ہے۔ فٹنگ جسم کی وجہ سے نزلہ، طلو، گلا خراب بار بار ہو رہا ہے۔ جس کی وجہ سے بہت کمزوری ہے۔ اس طرح ان کی بیگ صاحبہ کی طبیعت بہت خراب رہتی ہے وزن بہت گرتا ہے۔ آج سے ان پروردگی صحت کاملہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

مرزا نسیم احمد
امیر جماعت احمدیہ قادیان

ضروری اعلان

صوبہ آندھرا۔ صوبہ اتر پردیش اور صوبہ کرناٹک

لجنہ اہل اللہ مرکزیہ قادیان کی طرف سے مندرجہ ذیل صوبہ جات کے لئے صوبائی صدر مقرر کی گئی ہیں۔ ہر صوبہ کی لجنات تعاون کریں۔
صوبہ آندھرا:۔ صوبائی صدر۔ محترمہ اعظم النساء صاحبہ۔ نائب محترمہ امتمہ المیر صاحبہ حیدرآباد جنرل سیکرٹری محترمہ فرحت الدین سکندر آباد۔ محمود رشید صاحبہ۔
صوبہ یو۔ پی۔:۔ صوبائی صدر محترمہ امتمہ الباری صاحبہ شاہجہا پور
صوبہ کرناٹک:۔ صوبائی صدر محترمہ امتمہ المتین صاحبہ یادگیر
صدر لجنہ اہل اللہ مرکزیہ قادیان

آٹری قصہ

فریح علیہ السلام

تذکرہ مولوی غلام نبی صاحب نیرا سلسلہ بر وقتہ جیلہ سالانہ قاریان ۱۹۷۶ء

پندرہ ستمبر کے تذکرہ کے قلم کار
 مولانا محمد رفیع صاحب
 مولانا محمد رفیع صاحب

کے قدیم اٹھارہ پرانوں میں سے تو راجہ
 پران ہے۔ یہ پران بہت قدیم زمانے کا
 ہے اور سلسلہ میں پہلی میں سرسری
 پر تاج سنگھ اور چھابہ صاحب کے حکم
 سے مندرجہ ذیل زبان میں شائع ہوا
 تھا۔ زیر نظر حصہ کا ترجمہ ایک فاضل
 پندرہ ڈاکٹر شیوانا صاحبہ نے
 کیا ہے جو ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

” ایک دن راجہ شالبا من ہالیہ
 پہاڑ ایک ایک میں گیا۔ وہاں اس
 نے سا کا قوم کے ایک راجہ کو
 دین مقام پر دیکھا۔ وہ خوبصورت
 رنگ کا تھا اور سفید کپڑے
 پہننے ہوئے تھا۔ شالبا من نے
 اُس سے پوچھا آپ کون ہیں؟

اُس نے جواب دیا میں یوسا
 شانت (یوز آصف) ہوں۔ اور
 ایک کنواری کے بطن سے میری
 پیدائش ہوئی۔ راجہ شالبا من
 کے حیران ہونے پر اُس نے
 کہا کہ میں نے جو کچھ کہا ہے سچ
 کہا ہے۔ اور میں مذہب کو راقہ
 و پاک کرنے کے لئے آیا ہوں

راہ میں اس لئے پوچھا کہ آپ
 کو کس مذہب رکھتے ہیں؟
 اس نے جواب دیا۔ اسے راجہ
 جب صداقت معلوم ہو گئی
 اور پلچھوں کے ٹکے (یعنی
 ہندوستان سے باہر) میں درود

شریعت قائم نہ رہے تو میں
 وہاں مبعوث ہوا۔ میرے کام
 کے ذریعہ جب گناہ گاروں اور
 ظالموں کو تکلیف پہنچی تو ان
 کے ہاتھوں میں نے بھی تکلیف
 اٹھائی۔ راجہ نے اس سے پوچھا
 آپ کا مذہب کیا ہے؟ اس
 نے جواب دیا۔ میں مذہب
 محبت صداقت اور تزکیہ مخلوق

پر مبنی ہے۔ اور یہی وجہ ہے
 کہ میرا نام عیسیٰ مسیح رکھا گیا

اس کے بعد راجہ آداب و
 نیابت بجا آیا۔ اور وہیں پڑھا
 (بھوشن بہار پران) شکت پر پ ۱۲
 ۲ (شکرک ۹-۳۱)
 دین مقام جہاں راجہ نے اس
 خوبصورت آدمی کو دیکھا اس پر
 گھر لو جا۔ تے ہوئے ۱۲ میں کے
 پر واقع ہے۔

کشمیر کی ایک قلعہ
 تاریخ کا حوالہ
 یہ تاریخ سرسری
 میں ہے اور
 ۱۹۲۲ء میں

جناب سید زین العابدین ولی اللہ
 شاہ صاحب نے اپنے دورہ کشمیر کے
 وقت اس کا فوٹو لیا تھا۔ اس میں یوں
 درج ہے۔

” یوز آصف بڑا بزرگ انسان
 تھا جو باہر سے کشمیر میں آیا اور
 اہل کشمیر کو غلط نصیحت کرتا
 اسی کی نصیحت سے لوگوں نے
 نیکی اختیار کر لی وہ بیماروں
 کو اپنی دعا سے عکس دیتا تھا
 شروع شروع میں وہ ٹھیک
 رہتا تھا۔ لیکن قریب ۶۵
 سال اس ملک میں رہنے اور
 بہت اہل کشمیر کی اصلاح کے
 بعد اس کے ہمیشہ نفس دور
 ہو گئے۔ جب وہ کشمیر آیا
 تو اُس کے ہاتھ اور پاؤں تڑپ
 رہتے تھے مگر بعد میں اچھے
 ہو گئے۔ اُس کے دس حواری
 تھے جن کو اُس نے بپتسمہ دیا
 (حوالہ جرنل کشمیر میں ۱۹۵۸ء مولانا
 مولانا فقیر اللہ صاحب کشمیری)

معلوم عیسیٰ کے ہاتھ پاؤں صلیبی
 میٹروں کے زخموں سے دراصل متورم
 رہتے ہوں گے۔ جو یہاں کشمیر میں
 آکر آہستہ آہستہ ٹھیک ہو گئے۔

پندرہ ستمبر جو اہل لال پور کی راہ
 ” تمام وسطی ایشیا کشمیر لداخ اور
 تبت اور اسی طرح اس سے اچھے شمالی
 علاقہ میں اب بھی یہ مضبوط یقین پایا جاتا
 ہے کہ یسوع یا عیسیٰ نے ان علاقوں میں

سفر اختیار کیا۔
 (جسپر آف ورلڈ ہسٹری ص ۱۸)

شعبہ شریفیہ کے قدیم قلم کار
 مولانا محمد رفیع صاحب

” اکمال الدین
 و اتمام الغلوۃ فی اثبات الغیبیہ
 و الجبروت“ شیخ سعید الصادق ابن باب
 الوہاب کی تصنیف ہے۔ مصنف
 نے یہ کتاب مشرقی ممالک کا سفر
 کرنے کے بعد لکھی ہے۔ یہ کتاب
 ۱۲۱۸ء میں ایمان سے شائع
 ہوئی۔ بعد میں اس کا ترجمہ پروفیسر
 مولانا جبرین زبان میں کیا۔ مصنف
 کتاب کا سلسلہ میں انتقال ہوا
 گویا یہ تصنیف ایک ہزار سال
 پرانی ہے۔ اس کتاب میں لکھا ہے۔

”بہت بڑا آدمی ہے فرشتہ
 کا بیضی نما توروہ بارگاہ الہی
 میں سر بسجود ہو گئے۔ اور کھنڈ
 لگے۔ طے اللہ ایں نے تیرے
 حکم کو مانا۔ مجھے اپنی مرضی سے
 آگاہ کر میں تیری حمد بیان کرتا
 ہوں اور تیری ہدایت کے لئے
 شکر گزار ہوں۔ فرشتہ نے انہیں
 نیک چھوڑنے میں رہنمائی
 کی۔ تب شالبا بدت (لنگا)
 سے وہ اپنے سفر پر روانہ
 ہوئے۔ اور انہوں نے اپنا
 سفر جاری رکھا یہاں تک کہ
 ایک بڑی وادی میں داخل
 ہوئے انہوں نے چہرہ اٹھایا
 تو سارا جتنی ایک درخت ایک
 چشمہ کے کنارے پایا۔ درخت
 دیکھنے میں بڑا خوبصورت تھا
 جس کی کئی شاخیں تھیں۔

اس کے پھل جیسے تھے اور
 بے شمار پرندے بیٹھے تھے
 تھے۔ وہ اس زلیزلہ سے
 خور ہوئے اور جیتے ہوئے
 اور درخت تک پہنچے اور
 کچھ دیکھا تھا اس کی تعبیر بیان
 کر لے گا۔ انہوں نے درخت
 کو نشتر سے تعبیر کیا جس کی

طرف وہ لوگوں کو دعوت دیا
 کرتے تھے۔ چشمہ کو علم اور
 پرندوں کو وہ لوگ قرار دیا جو
 ان کے ارد گرد جمع ہو جاتے
 اور ان کے مذہب کو قبول کرتے
 تھے۔

(اکمال الدین مطبوعہ ایران)
 مندرجہ بالا بیان سے واضح ہے کہ
 اس میں حضرت عیسیٰ کا ذکر ہے مثلاً
 فرشتہ نے انہیں ملک چھوڑنے
 کو کہا یہ وہی بارت ہے جو کنز العمال
 کی حدیث میں آیا ہے کہ اللہ تعالیٰ
 نے عیسیٰ کو وحی کی کہ ایک دکان
 سے دوسرے مکان کی طرف نقل کرتا
 جاتا کہ کوئی تجھے پہچان کر دکھ نہ دے
 اور وہ ایسے نئے مہر درج القدس
 جو قرآن حکیم میں بیان ہوا ہے کہ
 روح القدس سے ہم نے ان کی مدد
 کی پھر وادی کا ذکر ہے جو دراصل
 کشمیر کی وادی ہے آگے کشفی نظارہ
 ہے جس کی تعبیر بیان ہوئی ہے
 درخت کو نشتر سے تعبیر کیا جو
 انجیل کی طرف اشارہ ہے یعنی خوش
 خبری۔ چنانچہ شیوں کی اور ایک کتاب
 عین الحیات ہے یہ بڑی ہی معتبر
 مانی جاتی ہے اس میں لکھا ہے۔
 ” وہ مختلف شہروں میں گئے
 وہاں وہ غلط نصیحت کی۔ آخر
 کار کشمیر جا پہنچے وہاں کے لوگوں
 کو راستی کی دعوت دیا۔ وہیں
 رہے اور وہیں فوت ہوئے۔“

(عین الحیات جلد ۲ باب ۲ ص ۱۱۷)

یوز آصف اور مسیح ایک
 ہی شخص کے دو نام ہیں

کشمیر کے ایک سابق پولیٹیکل
 ریڈیڈنٹ مسٹر فرانسس بنگ سینڈ اپنی
 تصنیف ”کشمیر“ میں لکھتے ہیں۔۔
 ” قریباً ۱۹۰۰ برس گذرے کہ
 کشمیر میں ایک مقدس ہستی
 رہتی تھی جس کا نام یوز آصف
 تھا جس کے دماغ شگفتہ تھی
 میں ہوا کرتے تھے۔ ان میں سے
 اکثر تماشین وہی تھیں جو حضرت
 مسیح اپنے وقت میں بیان
 کرتے تھے مثلاً ایک پرچ
 ہونے والے کی تشریح۔ ان کا
 مقبرہ سرینگر میں ہے۔۔۔۔۔
 اور نظریہ یہ ہے کہ یوز آصف
 اور یسوع ایک ہی شخص کے

دو نام ہیں۔ جب یہاں کے باشندے واضح طور پر ایک یہودی قبیلہ کے ہیں اس قسم کے نظریہ کا پانا عجیب ہے۔

(کشیر مہل)

یہ عجیب بات ہے کہ شیعہ فرقے کے لوگ، بدعت داسے - سند داعیائی عام مسلمان فرض سب حضرت یوز آصف کو اپنا بزرگ سمجھتے ہیں یونانی مسیحی کلیساؤں میں قدیم زمانے سے اسے ایک بزرگ قرار دیا گیا ہے۔ ہر سال یوز آصف کے نام پر عبادت کی جاتی ہے اور رومی عیسائی ان کی عید بھی مناتے ہیں مسیحی مصنفین نے یوز آصف پر بڑی بڑی کتابیں لکھی ہیں۔ ان سب باتوں اور ہر فرقہ اور مذہب کی عقیدت سے یہی عیاں ہے یوز آصف یا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے دو نام ہیں جب کہ دونوں ہی تھے۔ اور واقعات ان پر جو گذر رہے ہیں وہ ایک جیسے ہیں وہاں لہذا۔

وقایع کے قتل و شہادت

حضرت یوز آصف یعنی عیسیٰ علیہ السلام جب فرض تبلیغ سے سبکدوش ہوئے تو آپ نے اپنے ایک ساتھی یوز آصف کو یوں وصیت فرمائی۔

"یوز آصف پھر تھے پھرتے اس ملک میں پیچھے جیسے کشیر کہتے ہیں۔ اور اس ملک کے طول و عرض میں پھرتے رہے اور باقی زندگی وہیں گزار دی۔ یہاں تک کہ وفات پانگے۔ انہوں نے بادی جسم چھوڑ کر نور اعلیٰ کی طرف پرواز کی مگر اپنی وفات سے پہلے اپنے ایک ساتھی یوز آصف کو نام لیکر بلایا جو ان کی خدمت کیا کرتا تھا اور آپ کے تمام معاملات میں نہیں تھا۔ انہوں نے اس پر نظر کر دیا کہ ان کو اس دنیا سے رخصت ہوئے گا وقت آچکا ہے۔ دیکھو! اپنے فرض انجام دینا اور اپنی سچائی سے منہ نہ پھیرنا اور باقی عمر نماز پڑھتے رہنا۔ تب بعد انہوں نے کہا ان کے اوپر ایک قبر بنا دی جائے۔ تب انہوں نے اپنے پیسے مغرب کی طرف پھیلائے اور صومالیہ کی طرف کیا اور فوت ہو گئے خدا ان پر رحمت کرے۔"

(انگلز الدین و انجیل النسخہ) ایک ہی کتاب "یوز آصف" کے مصنف نے لکھا ہے جو یوں ہے۔

آپ (یوز آصف) نے اپنے شاگرد بعباد کو وصیت کی کہ میں نے اچھی طرح تعلیم دی ہے۔ اچھی کلیسا میں قائم کی ہے اور ان میں چراغ روشن کر دے۔ اور میں نے اسلام کی دعوت جو بزرگ اور متاثر تھی جمع کر دی ہے اور اس لئے میں معورت کیا گیا تھا۔ اب میرا دنیا سے ادا ہو گیا ہے۔

کافقت آچکا ہے۔"

کتاب یوز آصف عربی ۲۸۵ء بحوالہ حیات اسیح ۱۹۶۱ء مطبوعہ مصر

یوز آصف کے بارے میں تاریخی شہادتیں

مذہب بالتمام واقعات اور بیانات سے یہ واضح ہو جاتا ہے کہ بنی اسرائیل کشیر میں آئے اور یہاں آباد ہوئے ان کی تلاش میں انعام الہی کے تحت اپنے فرض منصبی کو پورا کرنے کے لئے حضرت عیسیٰ علیہ السلام یہاں آئے یہاں ان کو انہوں نے خوب تبلیغ کی لوگوں نے آپ کو قبول کیا اور آپ کے عقیدت مندوں کی کثرت پیدا ہوئی۔ کامیاب تبلیغ کے بعد آپ نے وفات پائی اور آپ کے شاگرد بعباد (تھوما جوری) نے حسب وصیت آپ کی قبر پر مقبرہ تیار کیا جو آج روضہ بنی کے نام سے جانا جاتا ہے۔ آپ کا قبور اب قبر کے بارے میں تاریخی حوالہ جاتا ہے۔

عمران اور یوز آصف کا بیان

عمران اور یوز آصف کے بارے میں تاریخ مسیحی مورخین نے انہوں نے تاریخ کشیر سلطان زین العابدین عرف بڑشاہ کے عہد حکومت میں لکھی ہے یہ کتاب فارسی میں ہے۔ اور سلطان مسکن کے عہد حکومت (۱۳۸۷ء تا ۱۴۱۲ء) میں لکھی شروع کی اور بڑشاہ کے عہد میں مکمل پائی ہوئی فارسی عبارت کا اردو ترجمہ یوں ہے۔

"اس کے بعد اس کا بیٹا راجہ اگھ تخت پر بیٹھا۔ اس نے ساٹھ سال حکومت کی۔ کہتے ہیں اسی نے موضع کو آباد کیا اور چھیل کی بنیاد ڈالی۔ اس کے بعد اس کے بیٹے راجہ گویا سند نے عمان

کا وقت آچھا لی اور گویا پادشہ کے نام سے ملک میں حکومت کرتا رہا۔ اس کے عہد میں کئی مناد کشیر ہوئے اور کوہ سلیمان پر گنبد شکتہ ہوا تھا اس نے اس کی مرمت کے لئے اپنے ایک وزیر سلیمان کو متعین کیا جو فارس سے آیا ہوا تھا۔ ہندوؤں نے اعتراض کیا کہ وہ غیر مذہب سے ہے۔ اس وقت حضرت یوز آصف بیت المقدس سے وادی اقدس کشیر کی جانب سفر فرما رہے تھے اور آپ نے کشیر کا دعویٰ کیا۔ شب دروزہ بیت المقدس میں مشغول رہتے تھے اور تقویٰ اور پارسائی کے اعلیٰ درجہ کو پہنچ کر خود کو اہل کشیر کی رسالت کے لئے معبود قرار دیا اور دعوتِ خلافت میں مشغول تھے۔ چونکہ خط کشیر کے اکثر لوگ آنحضرت (یوز آصف) کے عقیدت مند تھے راجہ گویا پادشہ نے ہندوؤں کا اعتراض ان کے سامنے پیش کیا۔ اور آنحضرت کے حکم سے مسلمانانہ جیسے ہندوؤں نے سند پائی کا نام دیا گنبد مذکور کی تکمیل کی (۱۳۸۷ء) تھا اس نے گنبد کی سیر بھی پرکھا کہ اس وقت یوز آصف نے دعویٰ پر کشیر کیا ہے اور دوسری سیر بھی کہتے ہیں کہ آپ نے کشیر میں (مصدقہ کہتا ہے) کہ میں نے ہندوؤں کی کتاب میں لکھا ہے کہ آنحضرت (یوز آصف) بعینہ حضرت عیسیٰ روح اللہ علی نبینا علیہ الصلوٰۃ والسلام تھے اور آپ نے یوز آصف کا نام بھی اختیار کیا ہوا تھا (۱۳۸۷ء) آپ نے اپنی عمر اس جگہ بسر کی اور وفات کے بعد قلعہ انزمرہ (سرمینگر) میں دفن ہوئے یہ بھی کہا جاتا ہے کہ آنحضرت کے روضہ سے انوار نبوت جلوہ گر ہوتے ہیں راجہ گویا پادشہ نے ساٹھ سال دورا حکومت کرنے کے بعد انتقال کیا۔"

(تاریخ کشیر ص ۶۹ ترجمہ از فارسی) تاریخ کشیر کے مندرجہ بیان سے واضح ہے کہ یوز آصف اور حضرت عیسیٰ ایک ہی وجود ہے۔ کوہ سلیمان آج سنگھ اجاریہ ہل کہا جاتا ہے یہ گنبد کی تعمیر حضرت عیسیٰ کے حکم سے سلیمان نے کی۔ جس جگہ اور پتلاڑی پر یہ گنبد تعمیر کیا گیا وہ گنبد ہندوؤں اور بھیل سرینگر کے درمیان واقع ہے۔

قبر کے بارے میں شہادتیں

درجہ اولیٰ ان سنگ قبر سے واقع شدہ درعوام مشہور است کہ آنحضرت آسودہ کہ در زمان سابقہ در کشیر معبود شدہ بود این مکان بمقام پیغمبر بود وقت در کتابہ از تاریخ دیدہ شد کہ بعد قلعہ دور دورا در حکایت سے فریاد کر کے تہ سلاطین نادرہ براہ زید در تقویٰ آمدہ ریاضت و عبادت بسیار کردہ بر مسالک مردم کشیر معبود شدہ در کشیر آسودہ بر دعوتِ خلافت اشتغال نمودہ بعد رحلت در قلعہ انزمرہ آسودہ در کہ نام نام آن پیغمبر یوز آصف نوشتہ از پیغمبر خانیار متہمینی واقع است کہ اکثر اصحاب کمالی خصوصاً حضرت راقم و خدمتِ خلافتِ هدایت اللہ شالی پیغمبر مودت گزار ہیں مکان وقت زیارت فیومنی در کاتب نبوت ظاہر سے شروع ہوا (تاریخ کشیر ص ۸۲ مصنفہ خراج محمد اعظم دیدہ مری ۱۳۸۷ء)

تاریخ حسن کی شہادتیں

"کہا جاتا ہے کہ یہاں ایک نبی مدون سے جو قدیم وقتوں میں کشیر کے لوگوں کی طرف دعوت ہوا تھا۔ (تاریخ کشیر ص ۸۲ مصنفہ خراج محمد اعظم دیدہ مری ۱۳۸۷ء)

عیسیٰ زائچہ کا مشہور

ہندوؤں کا ایک فرقہ بندھیانی میں (انانہ بولی) کا ہے ان کے پاس ایک کتاب "مانہ مابولوی" ہے اس میں لکھا ہے کہ

"جیسے ناکھ کو اپنے ہونٹوں نے ہاتھوں اور پیروں میں کیل لگا کر سولی پر چڑھا کر مارنے کی کوشش کی اور مرہ سمجھ کر قبر میں رکھ دیا۔ مگر عیسیٰ ناکھ سے آریہ دیش میں فرار اختیار کیا اور کوہ ہالیہ کے دامن کشیر میں خالقہ (کلیسا) قائم کی اور خانیار سرینگر میں ان کی سادھی

وقف جدید کی اہمیت

اندر خیرم ملک صلاح الدین صاحب ایم کے انچارج وقف جدید

کا عبور دیا انشاء میں اس کا بڑا سلاطین بہت
 معلوم تھا۔ مگر آج بہت حد تک وقف جدید کی اہمیت
 بیلہ اللہ تعالیٰ ہندوؤں کے بابرکت دور میں اس کا
 بکثرت سالانہ عرس کی وجہ سے فاطمہ علیہ السلام
 ہندوستان میں معلوم و عبادت کی سہولتوں سے
 کے قریب ہرگز ہے اور سالانہ بکثرت پانچ ماہ کا
 روپے جو چھکے سے لے کر لاکھوں تک
 سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کے دور
 خلافت میں وقف جدید کی خدمات میں مستحق اہل
 ہند اور ہندوؤں کے چھ وقف جدید بنائے گئے۔
 چھ وقف جدید ہندوؤں کے قیام مرکز کے
 غیر مسلموں میں تبلیغ، اشاعت، ترویج، خدمت
 وغیرہ خدمات میں اور ہندوؤں کے عسکری،
 و سماجی، تعلیمی، بڑے بڑے خدمت گزاروں کے
 قریبی۔ حضور کے فریاد، اگر تمام احمق
 آپ کی گودوں میں پلتے ہیں تمام احمق بچے جن
 کی تربیت کی ذمہ داری آپ کے پاس ہے اس طرف
 متوجہ ہونا آپ ان کی ذمہ داری ہے اس لیے
 میں کہیں کہ وہ کم از کم اسی باہر خدا تعالیٰ کی
 راہ میں وقف جدید کے لئے خود جماعت کو پیش
 کریں تو میں سمجھتا ہوں کہ وقف جدید کا سالانہ بکثرت
 بچوں کے چہرہ سے پورا ہو سکتا ہے لیکن اس
 طرف پوری توجہ کی ضرورت ہے اور بچوں کے
 ذہنوں میں آپ وقف جدید کی اہمیت بٹھائی
 سکتی ہے جب تک خود آپ کے ذہن میں وقف جدید
 کی اہمیت نہ بیٹھی ہو۔

(خطاب بر موقع سالانہ اجتماع خیرات اللہ ۱۹۶۶ء)
 نیز فرمایا: "اسی وقف کا ایک حصہ میں نے
 احمدی بچوں اور بچوں کی تربیت کی طرف سے
 ان کے ذہن میں لگایا تھا، میں چاہتا ہوں کہ احمدی
 بچے اور بچیاں ایسی رہیں جو اپنی خوش حالی
 کا اتنا طور پر اپنے خیرات میں سے تھوڑی بہت
 رقم ہی کو اس خیرات میں پیش کر کے۔"
 (الفضل ہر جنوری ۱۹۷۷ء)

اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس عالیگ اور بابرکت تحریک
 میں بڑے بڑے حصے لینے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین
ذرا توجہ است دعا
 کرم سرور اللہ شریف نامہ
 صاحب المینی ایڈیشن ناندرہ ۱۹۷۷ء کی دولت سے
 میں متوجہ ہوا اور اس کی تکلیف تھی۔ بانی آئینہ کا
 آپریشن سرور اللہ کو بڑا ہی بڑا فضلہ تعالیٰ کا میاں
 رہا۔ وہ دوسری آنکھ کا آپریشن چند ماہ بعد ہو گا۔
 احباب کرام موصوف کے کامل شفا یابی کیلئے
 دعا فرمائیں۔
 سید وسیم احمد صاحب شیر خادام سید علیہ صبر

سیدنا حضرت مصلح موعود نے
 ۱۹۵۸ء میں خدا تعالیٰ کی مشائخ کے
 مطابق ایک عظیم الشان تحریک وقف
 جدید کے نام سے جاری فرمائی اس تحریک
 کا پس منظر یہ ہے کہ احمدیت میں نئے
 داخل ہونے والے افراد کی تعلیم و ترویج
 کی بنیاد کی غرض کو دیکھتے ہیں اسی
 لحاظ سے ان کو کیا جا سکے اور حضرت نے اس
 سلسلہ میں فرمایا
 "مغربیہ وہ وقت آئی ہے کہ ایسے لوگ
 اس سلسلہ میں شامل ہوں گے جنہوں نے
 حضرت آدم سے باقی سلسلہ احمدی کی صحبت نہ پائی
 ہوگی اور ان کی تربیت سے ہوں گے کہ ان کو
 ایک آدمی ترقی نہیں دے سکتا گا، ان کے
 اس وقت اجتماع کی ذمہ داری تعلیم و تربیت کے
 لئے اہمیت سے مدد کی ضرورت ہوگی"
 (تقریر جلسہ سالانہ ۱۹۵۹ء)
 نیز فرمایا: "پہلی جماعت کو یاد رکھنا چاہئے
 کہ اگر وہ ترقی کرنا چاہتی ہے تو اس کو اس قسم
 کے وقف (وقف جدید کی طرف) جاننا چاہئے
 پڑھیں گے... پس میں جماعت کو توجہ دلاتا ہوں
 کہ وہ جلد اس وقف کی طرف توجہ کرے اور
 اپنے آپ کو خواب کا مستحق بنائے یہ وقت کا
 ثواب ہے جو تمہیں مل رہا ہے۔"
 (الفضل، ارجوزی ۱۹۵۸ء)

چنانچہ حضرت نے یہ جہاں اس محفل میں اور
 بہت سارے پروردگار پریش فرمائے ان میں سے
 ایک ہم جمعہ مالی قربانی سے خلق رکھنا ہے۔
 حضرت نے شروع میں وقف جدید کے جذبہ کی
 شرح چھ روپے سالانہ رقم اور بعد میں حضور نے
 نے اور عظیم الشان مالی جہاد کے متعلق فرمایا۔
 "اگر ہر ایک آدمی میرے بنائے ہوئے جذبہ
 سے دو گنا یعنی بارہ روپے سالانہ دے اور
 جماعت کے چھ لاکھ افراد جذبہ میں تو
 لاکھ روپے سالانہ آمد ہو جاتی ہے جی چھ لاکھ
 روپے ماہوار اور اس میں سے دس ہزار روپے
 لکھتے ہیں اور دس ہزار روپے رکھنے سے لاکھ
 کوئی جہت ایسی نہیں رہتی جہاں ہماری رشد و
 اصلاح کی شرح نہ ہو۔" (خطبہ جمعہ جنوری ۱۹۵۹ء)
 اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہر مہر کے وقفہ
 کافی وسعت اختیار کر چکی ہے نہ صرف ہندوستان
 پاکستان بلکہ بیرون ملک میں بھی اس تحریک کا
 اجراء کیا جا رہا ہے۔ سیدنا حضرت مصلح موعود نے
 جس وقت خدا تعالیٰ سے علم پا کر اس بابرکت
 تحریک کا اعلان فرمایا تو خدا ان امرات نے بڑے
 بڑے

سالوں پر مشتمل ہے یہ خطا عرض
 بہت پہلے سے مرجع عالم بنا ہوا ہے
 کئی آثار چرچا ہوا۔ کئی حکومتیں اسی
 سرزمین نے دیکھی ہیں۔ جن پر سے
 اب پر وہ زمانے کے ساتھ ساتھ
 رہا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کو بھی اسی سرزمین نے پناہ دی ہے
 یہاں آئے۔ یہاں ان کے ماننے والے
 پیدا ہوئے۔ یہاں ان کو دجا ہمت
 ملی اور اسی سرزمین میں وہ ابدی فیض
 سے ہمراہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ کا کلام
 و جہان فی اللہ دنیا والا آخرت یعنی یہی
 ہے کہ ہم دنیا اور آخرت میں رجحان والا
 ہوگا۔ یہ مرتبہ آپ کو غصہ میں لگتا
 نہیں بلکہ وہ دل سے جبراً آپ کو
 کرنا پڑتی۔ یہ مقام صرف اور صرف اسی
 وادی کشمیر میں ان کو ملا۔ ان سب حالات
 پر کئی پردہ بڑا ہوا اور ایسا ہونا اسلام
 اور باقی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کی
 صداقت کا ایک بین ثبوت ہے کیونکہ
 آپ نے فرمایا تھا کہ جب امام احمدی
 اور مسیح موعود آئے گا تو دشمن صلیب
 کو روکے گا۔ "یکسر انہ علیہ" میں ہی اشارہ
 تھا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے
 فرمایا ہے۔

"اس پیش گوئی ایک سر انہ علیہ" میں ہی اشارہ تھا کہ مسیح موعود کے
 وقت میں خلیفہ کے ارادہ سے ایسے اسباب پیدا ہو جائیں گے جن
 کے ذریعہ سے صلیبی واقعہ کی اصلی حقیقت کھلی جائے گی۔ تب
 انجام ہو گا۔ اور اس عقیدہ کی عمر پوری ہوگی۔ لیکن نہ کسی جنگ اور
 لڑائی سے بلکہ نفس آسمانی اسباب سے جو علمی و استدلالی رنگ
 میں دنیا پر ظاہر ہوں گے۔ پس ضرور تھا کہ آسمان ان امیر اور ان
 مشہور و نامور کو ظاہر نہ کرنا جب تک مسیح موعود دنیا میں نہ آتا اور ایسا
 ہی ہوا اور اب سے جو وہ موجود ظاہر ہوگا۔ ہر ایک کی آنکھ کھلی
 گی اور غور کرنے والے غور کریں گے۔ کیونکہ خدا کا مسیح آ گیا۔"
 (سید ہندوستان میں مسیح موعود ۱۸۹۹ء)
 ہذا خسرو اسوان ان الحمد للہ رب العالمین، ختم شد

تفسیر عقیدہ

تمام بھائیوں کو روحانی طور پر ایک کر کے لے اور ان کی خوشی اور اطمینان
 اور نفاق کو درمیان سے اٹھا دینے کے لئے بارگاہ حضرت عزت علی شانہ کو کشمیر کی
 جانے گی۔
 اور
 اس روحانی جلسہ میں اور بھی روحانی فوائد اور نفع ہوں گے جو انشاء اللہ
 العزیز وقتاً فوقتاً ظاہر ہوتے رہیں گے۔ اور کہ مقدرات اجاب کے
 لئے مناسب ہوگا کہ پیدہ ہی سے اس جلسہ میں حاضر ہونے کا ذکر رکھیں، اور
 اگر تدا بیر اور قیامت شغری سے غوراً غوراً امرایہ سفر خرچہ کے لئے جمع
 کرتے جائیں اور الگ رکھتے جائیں تو بلا توقف سرمایہ معیار آجائے گا۔
 گویا سفر مفت میسر ہو جائے گا۔
 (آسمان سے فیصلہ)

(انزال) ہے۔
 (جو مال ماہنامہ پیکر البرہ ۱۹۷۷ء سے جاری
 ہوتا ہے)
جو چیز تاریخ کی شہادت

یہ تاریخ مفتی غلام نبی صاحب فانی کا
 ہے ۱۸۵۸ء میں شائع کی گئی ہے۔ اسی میں
 بھی اس قیر کے بارہ نون ذکر ہے۔
 "مقررہ میر علمہ فانیہ کہ ہندوؤں کی
 مشہور اور متداول تاریخ نگار گویند
 در آخرا خبر لڑا کھفت و پیغمبر است
 کہ یکے از سلاطین زادہ دریں
 جا آری ہوا نہ پند و تھوئی شاخصت
 بر سالانہ مردم کشمیر ہندو
 شدہ ہندوؤں کی تاریخی اشتغال
 نمود گویند در ان وقت ناچہ
 گویا ہندو فرما ہندوستان میں
 شہر ہندو۔ در مورخ تاریخ مغربی
 زیادت گاہ پڑے کہ ہندو سے آری"
 (جو چیز تاریخ ۱۹۷۷ء)

اسی طرح کی اور بہت ساری تاریخی
 شہادتیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے
 کشمیر آئے اور یہاں فانیہ نے اس پر
 میں لکھا ہے ہندوؤں کے بارہ نون موجود
 ہیں۔ کشمیر کی تاریخ ہزاروں

اس پیش گوئی ایک سر انہ علیہ" میں ہی اشارہ تھا کہ مسیح موعود کے
 وقت میں خلیفہ کے ارادہ سے ایسے اسباب پیدا ہو جائیں گے جن
 کے ذریعہ سے صلیبی واقعہ کی اصلی حقیقت کھلی جائے گی۔ تب
 انجام ہو گا۔ اور اس عقیدہ کی عمر پوری ہوگی۔ لیکن نہ کسی جنگ اور
 لڑائی سے بلکہ نفس آسمانی اسباب سے جو علمی و استدلالی رنگ
 میں دنیا پر ظاہر ہوں گے۔ پس ضرور تھا کہ آسمان ان امیر اور ان
 مشہور و نامور کو ظاہر نہ کرنا جب تک مسیح موعود دنیا میں نہ آتا اور ایسا
 ہی ہوا اور اب سے جو وہ موجود ظاہر ہوگا۔ ہر ایک کی آنکھ کھلی
 گی اور غور کرنے والے غور کریں گے۔ کیونکہ خدا کا مسیح آ گیا۔"
 (سید ہندوستان میں مسیح موعود ۱۸۹۹ء)
 ہذا خسرو اسوان ان الحمد للہ رب العالمین، ختم شد

شاہراہ تبلیغ اسلام پور

ہماری کامیاب تبلیغی مہم

آئندہ ہفت روزہ پوریش میں تبلیغی سرگرمیاں

شمس انچارج مبلغ احمدیہ مسلم سن آئندہ ہفت روزہ پوریش تحریر فرماتے ہیں۔ نومبر کے اوائل میں خاکار کے ہمراہ عزیز ارشد حسین احمد صاحب عزیز محمد انور احمد صاحب اور پالاکوٹی سے مکرم محمد پاشا صاحب صدر جماعت احمدیہ مکرم مولوی عبدالروف صاحب حاجت نے تبلیغی مہم میں دورہ کیا کار کا انتظام مکرم سیٹھ محمد اسماعیل صاحب نے کیا متعدد مقامات پر سیرت النبی کے جلسے منعقد ہوئے جس میں عزیز جماعت نے اور مخالف علماء نے بھی شرکت کی۔ ۲۰ روزہ افراد کو ٹیوٹوریل اور تبادلہ خیال اور تقریر کے ذریعہ پیغام حق پہنچایا۔ پی۔ وی نرس سہارن پور وزیر مملکت کے آبائی وطن دینگڑ میں معززین کو پیغام حق پہنچایا گیا۔ اور نرس پھر کی تقسیم کی گئی۔ بعض مقامات پر مخالفین کی ریشہ دماغیوں کا سدباب کیا گیا نیز نئے نئے مقامات احمدیت کے لئے تلاش کئے گئے۔ اس دورہ میں نوکلن تعداد میں بیعتیں ہوئیں ایک ہندو دوست نے بھی احمدیت قبول کی اس ٹیوٹوریل ضلع کریم نگر ضلع ورنگل اور ضلع نظام آباد شامل تھے۔ جبکہ انہیں ایام میں مکرم مولوی سید قیام الدین صاحب فاضل برق نائب انچارج علاقہ ورنگل نے ضلع مکرم کا دورہ کیا۔ علاقہ جنگاؤں کے متعدد گاؤں احمدیت کو قبول کرنے کے لئے تیار ہوئے بعض مکانات پر تمام مرد و زن کو اکٹھا کر کے جلسہ سوال و جواب منعقد کی گئی اور عجیب رنگ دکھایا کہ عورتیں اور نوجوان احمدیت کو قبول کرنے پر تیار ہوئے ہونے کا اعلان کر رہے تھے اور زمان حال سے بعض پرانے خیالات کے لوگوں کو جو درغللا رہے تھے مخالف ہو گئے۔

آئندہ ہفت روزہ پوریش کی تبلیغی سرگرمیوں کا ذکر آج کل علماء استیجوں پر کر رہے ہیں مولانا پالین حقانی صاحب نے مکرم مسجد میں تقریر کر کے تھے ہونے کہا کہ قادیان سے اس علاقہ میں عروج پر سرگرمیاں رکھے ہوئے ہیں۔ نیز مولانا پالین حقانی صاحب نے کارناریڈی میں جلسے میں کہا کہ تبلیغ کرنا قادیان سے سے سیکھو۔

سنکھ سبھا نے برلاسند میں ایک بہت بڑا جلسہ منعقد کیا جس کے پروگرام میں انہوں نے تین مقررین کے نام شائع کئے ہمارے علی خان صاحب ایڈیٹر سیاست بدھویر صاحب ایڈیٹر ضابطہ اور حمید الدین شمس انچارج احمدیہ مسلم سن حیدرآباد جو جماعت کی ناسخوش تبلیغ کا باعث ہوئی خاکار دورہ پر ہونے کے باعث شرکت تو نہ کر سکا مکرم سیٹھ یوسف احمد صاحب الدین اور عزیز داؤد احمد صاحب الدین نے شرکت کر کے کثیر تعداد میں لڑ پھر تقسیم کیا۔

۱۰۔ ماہ نومبر میں ہی متعدد معززین کو گلہ طیبہ کی خاطر ٹریکٹ دیا گیا اور بزرگ پورسٹ بھی ارسال کیا گیا نیز حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام کے چیلنج جو ساری دنیا کے علماء کو دیا گیا ہے حیدرآباد سے اس کو شائع کیا گیا تھا وسیع پیمانے پر تقسیم عمل میں آئی۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہماری حقیر مہم میں برکت عطا کرے آمین

ادوے پور کٹپا میں تبلیغی جلسہ

مکرم مولوی تنویر احمد صاحب خادم مبلغ شاہجہا پور تقریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۱۱/۱۱ کو ایک وفد بشمول مکرم مولانا شریف احمد صاحب امینی اور مکرم مولوی بشیر احمد صاحب خادم ادوے پور کٹپا کے لئے روانہ ہوا۔ ادوے پور کے اسکول میں ایک جلسہ تقسیم انعامات منعقد کیا گیا بعدہ مولانا شریف احمد صاحب امینی نے حاضرین سے خطاب فرمایا اور بچوں کو پسند و رضا سے فرمایا یہ جلسہ دعا کے ساتھ

بجز خوبی اختتام پذیر ہوا۔ بہترین نتائج کے لئے درخواست دعا ہے۔ مکرم فضل الرحمن خان صاحب صدر جماعت احمدیہ چوہدری میں تبلیغی جلسہ کے مکشائیں میل کے لیبر کالونی میں ایک تبلیغی جلسہ منعقد کیا گیا جس میں صاحب کی صدارت میں جلسہ کی کاروائی شروع ہوئی جس میں مکرم مولوی شمس الحق صاحب معلم وقف جدید نے قرآن اور وید کے ذریعہ وہ رانیت کو ثابت کیا اور مذہب اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بنی نوع انسان پر احسانات کے تعلق میں مفصل و مدلل رنگ میں روشنی ڈالی۔ اس جلسہ کا موجودہ غیر مسلم و غیر احمدی احباب پر بہت اچھا اثر ہوا۔ بہترین نتائج کے لئے درخواست دعا ہے۔

بکھنٹی کے گوردوارہ میں احمدی مبلغ کی تقریر

تقریر فرماتے ہیں کہ اندھیرائی کے گوردوارہ میں شری نانک سنگھ سبھا میں تقریر کرتے ہوئے ایک سوال لگانے کا پروگرام بنایا گیا۔ چنانچہ وہاں پر خدام نے ایک سوال لگایا اور اس کے بعد سیکرٹری صاحب نے خاکار کو تقریر کا موقع دیا خاکار نے بابا نانک کی سیرت پر روشنی ڈالی اور بابا نانک کی تعلیمات کی روشنی میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ کو پیش کیا۔ جس کا سامعین پر بہت اچھا اثر ہوا۔ تمام خدام نے بڑے بڑے تقسیم کیا اور پھر پور تعاون دیا۔ بہترین نتائج کے لئے درخواست دعا ہے۔

سالانہ اجتماع حیدرآباد

مورخہ ۲۲ اکتوبر بروز ہفتہ بمقام جوہلی ہال حیدرآباد میں ایک گیارہ بجے صبح صدارت محترمہ اعظمہ البقیاع صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ آئندہ ہفت روزہ پوریش منعقد کیا گیا۔ اجتماع کی کاروائی کا آغاز عزیزہ امت القیوم کی تلاوت قرآن پاک سے ہوا۔ عبد نامہ و دیگر کے بعد صدر صاحبہ نے اجتماعی دعا کروائی۔ اور پھر مکرمہ امۃ النعیم بشیر نے حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ ربوہ کا بصیرت افروز پیغام پڑھا کر سنایا۔ اس کے بعد حضورہ رشید صاحبہ نے اختتامی تقریر کی جس میں عہد نامے کے الفاظ اور اس کے تقاضوں پر تفصیلی روشنی ڈالی۔ اس کے بعد مقابلہ ہات شروع ہوئے۔ مقابلہ حسن قرائت میں حیدرآباد، سکندر آباد، چنٹہ کٹھ، حیدرآباد کی ۱۱ بہنوں نے حصہ لیا۔ مقابلہ حفظ قرآن میں ۹ بہنوں نے حصہ لیا۔ اس کے بعد نماز ظہر و عصر جمع کی گئی۔ اس کے بعد تمام مہمانوں کو کھانا کھلایا گیا جس کا انتظام بہنوں نے کیا تھا۔

دوسرے اجلاس کی کاروائی ٹھیک تین بجے چھ بجے کی صبح صاحبہ نے کی جس کا آغاز قرآن مجید کی تلاوت محمود اکبر حسین صاحبہ نے ہوا۔ اس کے بعد لجنہ کی مہمات نے خوش الحانی سے تمنا پیش کیا۔ اس کے بعد نظم خوانی کا مقابلہ شروع ہوا اس میں ۱۹ مہمات نے حصہ لیا۔ اس کے بعد بیت بازی کا مقابلہ شروع ہوا اس میں دو مہمات نے حصہ لیا۔ مقابلہ تقریر معیار اول اور معیار دوم ہوا۔ معیار اول دوم میں تقریباً ۱۵ لڑکیوں نے حصہ لیا تمام پوزیشن حاصل کرنے والی مہمات کو انعامات تقسیم کئے گئے بعدہ صدر لجنہ نے اختتامی خطاب کیا اڑاں بورد دعا ہوئی اور خدا کے فضل سے بہت اچھے پیمانے پر ہمارا اجتماع اختتام پذیر ہوا الحمد للہ۔

اعلانہ

جلسہ اللانہ قادیان پر تشریف لانے والے احباب کرام سے گزارش ہے کہ جلسہ کے ایام میں دستبرداری میں (جو کہ علیہ گاہ سے ہی ملتی ہے) تشریف لا کر اپنے چندہ بدر کی حساب سے نہیں بھی فرمائیں۔ جزاکم اللہ

میں ہفت روزہ "بدن"

مختلف جماعتوں میں جلسہ سیرت النبی کا اہمیت و انعقاد

گلبرگہ | مکرم محمد عبداللہ صاحب استاد قائد مجلس خدام الاحمدیہ گلبرگہ تحریر فرماتے ہیں کہ ۶ نومبر کو بعد نماز مغرب جماعت گلبرگہ نے جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد کیا۔ تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد مقررین نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ صدارتی خطاب کے بعد یہ جلسہ درخواست ہوا۔ اللہ تعالیٰ ہماری اس مساعی کو بابرکت فرمائے آمین۔

مولوی بنوری | مکرم مشران احمد صاحب معتقد مجلس خدام الاحمدیہ دہلی نے مولوی بنوری بنی ماتر تحریر فرماتے ہیں کہ ۲۰ مورخہ ۱۱ کو بعد نماز عشاء مسجد احمدیہ میں مجلس خدام الاحمدیہ کے زیر اہتمام مکرم شیخ ابراہیم صاحب صدارت جماعت احمدیہ کی زیر صدارت جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم مفسر خان صاحب نے کی اور عزیزم رحمن خان صاحب نے نظم پڑھی۔ مکرم منصور خان صاحب، مکرم شیخ بشارت، صاحب مکرم مبارک احمد صاحب، مکرم منور احمد صاحب، مکرم مولوی غلام بادی صاحب معلم وقف جدید اور مدد اجلاس نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت و سوانح کے مختلف پہلوؤں پر تعابیر کیں۔ دوران تعابیر مکرم مسعود خان صاحب، مکرم شیخ درود صاحب، مکرم شیخ اکبر صاحب نے نظمیں پڑھیں۔ دعا کے بعد اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

شاہجہا پور | محترمہ سابعہ رحمن صاحبہ سیکرٹری لجنہ اماء اللہ شاہجہا پور سے لکھی ہے کہ احمدیہ اینڈ کو میں لجنہ کی جانب سے ۱۱ مورخہ کو جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم زیر صدارت محترمہ صدر صاحبہ لجنہ اماء اللہ شاہجہا پور منعقد ہوا جس میں متعدد مہمات لجنہ اور ناہرات نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر مضامین پڑھے اور خوش الحانی سے نظمیں پڑھیں جلسہ میں ہم کے قریب غیر احمدی مستورات اور بعض غیر مسلم مستورات نے شرکت فرمائی انھیں اثناء دعا کے ساتھ اجلاس بخیر خوبی انجام پذیر ہوا۔ بہتر نتائج کے لئے درخواست دعا ہے۔

سورج پور | محترمہ امۃ النہیر سیکرٹری لجنہ اماء اللہ سورج پور تحریر فرماتی ہیں کہ خدا کے فضل سے ہمارا جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم ۱۱ مورخہ کو محترمہ صدر صاحبہ کے یہاں منعقد ہوا۔ جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ نعت امۃ الزہراء پر بیگم نے پڑھی۔ اور مضامین رحمت النساء صاحبہ اور بیگم نے پڑھے۔ بعد متعدد مہمات لجنہ اور ناہرات نے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے مختلف عنوانات پر مضامین پڑھے۔ جو اور حضور اقدس کی شان میں زلفیں نوش الحانی سے پڑھیں اور دعا اجلاس برخواست ہوا۔

عظیم گڑھ | مکرم قریشی طارق محمود صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ عظیم گڑھ تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۱۱ کو مجلس خدام الاحمدیہ عظیم گڑھ نے زائیر ہدایت مکرم ڈاکٹر نسیم احمد صاحب فریدی جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد کیا۔ تلاوت و نظم کے بعد مقررین نے سیرت کے مختلف پہلوؤں پر مفصل روشنی ڈالی۔ بالآخر دعا کے ساتھ یہ جلسہ بخیر خوبی اختتام پذیر ہوا۔

گنڈاپور | مکرم مولوی مطلوب احمد صاحب خورشید مبلغ رتنہ گیری تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۱۱ کو زیر صدارت مکرم سوری حمید الدین صاحب غمخس رتنہ گیری مذاقہ وہنگی میں سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن و نظم کے بعد مقررین نے سیرت کے مختلف پہلوؤں پر مفصل روشنی ڈالی۔ اور لٹریچر بھی تقسیم کیے گئے۔ بعد میں یہ جلسہ اجتماع دعا کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ بہترین نتائج کے لئے درخواست

بکینی | مکرم مولوی برہان احمد صاحب ظفر مبلغ بکینی تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۱۱ کو جماعت احمدیہ بکینی میں زیر صدارت مکرم مولوی مظفر احمد صاحب فضل جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد مقررین نے سیرت طیبہ کے مختلف روشن پہلوؤں پر مفصل رنگ میں روشنی ڈالی۔ بعد دعا کے ساتھ یہ جلسہ بخیر خوبی اختتام پذیر ہوا۔

کیرنگ | مکرم مولوی محمد معراج علی صاحب مبلغ کیرنگ تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۱۱ کو جماعت احمدیہ کیرنگ میں زیر صدارت مکرم ایس۔ الرحمن خان صاحب صدر جماعت جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد مقررین نے سیرت طیبہ کے مختلف عنادین پر مفصل طور پر روشنی ڈالی۔ بالآخر دعا کے ساتھ یہ جلسہ بخیر خوبی اختتام پذیر ہوا۔

ایٹکال پٹی وارنگل | مکرم مولوی نصیر احمد صاحب بکینی تحریر کرتے ہیں کہ جماعت احمدیہ ایٹکال پٹی وارنگل میں جلسہ سیرت ۱۱ کو منعقد کیا گیا۔ جس میں مقررین نے سیرت طیبہ کے مختلف پہلوؤں پر مفصل مدلل روشنی ڈالی۔ مخالف حالات کے باوجود کثیر تعداد میں لوگ شریک ہوئے۔ لٹریچر بھی تقسیم کیا گیا۔ بعد دعا کے ساتھ یہ جلسہ بخیر خوبی اختتام پذیر ہوا۔

شاہجہا پور | مکرم مولوی فقیر احمد صاحب، خادم مبلغ شاہجہا پور تحریر کرتے ہیں کہ جماعت احمدیہ شاہجہا پور میں ۱۱ مورخہ کو جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد کیا گیا جس میں تلاوت قرآن مجید کے بعد سلسلہ کے مقررین نے سیرت طیبہ کے مختلف پہلوؤں پر مفصل مدلل رنگ میں روشنی ڈالی۔ بعد دعا کے ساتھ یہ جلسہ بخیر خوبی اختتام پذیر ہوا۔

اعلانات نکاح و تقاریب خشتانہ

۱- مورخہ ۱۱ اکتوبر بروز چہار شنبہ آفیسرز میں حیدرآباد میں عزیزہ منصورہ شاہین بیگم بنت مکرم احمد عبدالحمید صاحب کے نکاح کا اعلان عزیزان یونس احمد صاحب ابن مکرم یونس احمد صاحب سے پندرہ ہزار روپے حق منہر کے عوضی خاکسار نے پڑھا۔ خطبہ نکاح کے موقع پر عدادہ افراد جماعت کے کثیر تعداد میں غیراد جماعت افراد نے شرکت کی اسی روز رخصتانہ کی تقریب عمل میں آئی دوسرے روز امری پیر شیخ ہال میں دعوت دلیمہ کا انتظام کیا گیا مکرم محمد یونس صاحب سے اس شادی کی خوشی میں شکرانہ فز اور اعانت ہر میں ایک سو روپیہ ادا کرتے ہوئے اس رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

(خاکسار۔ حمید الدین شمس انچارج احمدیہ مسلم مشن انڈیا پریڈیشن) ۱۱- مورخہ ۱۱ کو جمشید پور میں مکرم مولوی مید خدام بادی صاحب معلم وقف حیدر موسیٰ بنی ماتر نے عزیزہ نگہت، آوا صاحبہ بنت مکرم نسیم احمد صاحب ساکن صاحبہ نگہت، جمشید پور کا نکاح عزیز ممتاز احمد صاحب مدینی ولد عزیزم عبداللہ صاحب مدینی صدر جماعت احمدیہ کا پندرہ کے ساتھ سات ہزار روپیہ حق منہر پڑھا۔ اسی روز تقریب شادی و رخصتانہ بھی عمل میں آئی۔ ان خوشی کے موقع پر عزیزم عبدالستار سلمیٰ نے اعانت بدر میں پندرہ سو روپے اور شکرانہ فز میں پندرہ روپیہ ادا کئے۔

فارمین دب آس سے اس رشتہ کے ہر جہت سے بابرکت اور بہ ثمرات حیات ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار سید شہامت علی صاحب مدینی مدرس تعلیم الاسلام ہائی اسکول قادیان

ضروری اعلان سلسلہ واپسی ریزرویشن

برموقعہ جلسہ سالانہ دسمبر ۱۹۸۷ء

اس سال جلسہ سالانہ قادیان ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۸۷ء میں منسلک ہونے والے احباب کی واپسی میں سہولت کے لئے امرتسر ریلوے اسٹیشن سے ٹکٹوں کی ریزرویشن کا انتظام کیا جا رہا ہے لہذا اس سہولت سے فائدہ اٹھانے کے خواہشمند احباب مندرجہ ذیل کوائف سے جلد مطلع فرمادیں۔

(۱) تاریخ واپس ریزرویشن (۱۲) اسٹیشن کا نام جہاں تک ریزرویشن کو رانی مقصود ہے (۳) درجہ کلاس ٹسٹ کلاس یا سیکنڈ کلاس (۴) ٹرین کا نام اور نمبر (۵) سفر کرنے والوں کی جنس اور عمر (۶) پورے ٹکٹ اور نصف ٹکٹ کی بھی وضاحت کی جائے۔

ضروری نوٹ :- ریلوے قوانین کے مطابق بڑے بڑے شہروں سے واپسی از امرتسر کی ریزرویشن وہاں سے ہو سکتی ہے البتہ امرتسر پہنچ کر اس ریزرویشن کو منظم کرالینڈ ضروری ہے اور ٹکٹ پر ٹرین نمبر اور سیٹ نمبر نوٹ کر ڈاکر مزید سلی کر لی جائے اور اگر وہاں سے ایسی سہولت نہ مل سکتی ہو تو پھر مندرجہ بالا کوائف ارسال فرمائیں۔

دیگر معلومات و ہدایات :- امرتسر سے قادیان، صرف ایک ٹرین آ رہی ہے جو امرتسر اسٹیشن سے ۲-۱ بجے کے قریب چلتی ہے اور ۲-۳ بجے کے قریب قادیان پہنچ جاتی ہے اور ۳-۴ بجے پر واپس روانہ ہو جاتی ہے۔ جو احباب اس ٹرین کو نہ سہ

سکیں گے ان کو امرتسر سے قادیان بذریعہ بس سفر کرنا ہو گا اس سلسلے میں مدد اور تعاون کے لئے امرتسر ریلوے اسٹیشن پر خدام موجود ہوتے ہیں ان سے رابطہ قائم کیا جا سکتا ہے۔ ۲- پنجاب میں حالات نارمل ہونے کی وجہ سے دیگر صوبہ جات کے

اجری بھائی بلا خوف و خطر اس بابرکت اجتماع میں شمولیت کے لئے سفر کر سکتے ہیں البتہ اس سفر میں خواتین کو برقعہ پہننے اور مردوں کو ٹوپی یا پگڑی پہننے کی تاکید کی جاتی ہے۔ ۳- ۵ دسمبر میں چونکہ قادیان میں سردی ہوتی ہے لہذا احباب جماعت سے گزارش ہے

کہ وہ موسم کے مطابق گرم پارچات اور لٹراپینے عمدہ لائیں مسجدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اس بارہ میں تاکید و ارشاد ہے جس کی تعمیل کی جانی بہت ضروری ہے۔ (۴)۔ ریزرویشن کے لئے خطا بھجوانے کے ساتھ ہی مہربانی فرما کر واپسی

کرایہ کی رقم بھی بذریعہ ۵۰۰ یا بینک ڈرافٹ ارسال فرمائیں۔ بنام محاسب صدر انجمن احباب قادیان اور اس کی اطلاع دفتر جلسہ سالانہ کو بھی دی جائے۔ (۵)۔ مہربانی فرما کر احباب جماعت ان ہدایات کی پابندی فرمائیں اور

زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس مبارک اجتماع میں شرکت کرنے کی کوشش فرمادیں۔

اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں آپ سب کا حافظ و ناصر ہو اور اس بابرکت اجتماع کی برکات سے مستفید ہونے کی توفیق عطا کرے آمین۔

سنے چونکہ ریزرویشن کافی دن پہلے کرانی ہوتی ہے لہذا اس سلسلہ واپسی ریزرویشن کے لئے خطا بھجوانے کے لئے تاکہ دفتر جلسہ سالانہ کو بروقت کارروائی کرنے میں سہولت ملے۔

ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی
عضو کاسلوک کرنا بہت ہی عظیم خوبی ہے۔

(طالب دعا)

AUTOWINGS
13 - SANTHOME HIGH ROAD
MADRAS - 600004

PHONES { 75350
74350

افضل الذکر لالہ اللہ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب: سٹورن شو کمپنی ۶/۵/۳ لوئر چیت پورہ روڈ، کلکتہ ۷۰۰۰۰۷

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PHONE: - 275475
RESI: - 273903 } **CALCUTTA - 700073.**

الحیرت انگیز قرآن

ہر قسم کی غیر روایت قرآنی تجدیدیں
(الہام حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

THE JANTA PHONE 279203.

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.

CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.

15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

حاجتیں پوری کریں، گیتیری عاجز ہونے کی بجائے سب حاجتیں واپس لے لیں

راچوری الیکٹریکلز کنٹریکٹرز

RAICHURI ELECTRICALS
(ELECTRIC CONTRACTORS)

TARUN BHARAT CO-OP. HOUSE SOCIETY.

PLOT NO. 6, GROUND FLOOR, OLD CHAKALA.

OPP. CIGARETTE FACTORY, ANDHERI (EAST)

BOMBAY - 400099

PHONE: OFFICE - 6348179
RESI - 620309

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

کراچی میں معیاری سونا کے زیورات بنوانے اور خریدنے کے لئے شریف لائیں!

الشرق ٹریڈرز

۱۶ خورشید کلاتھ مارکیٹ جیکد ری، شمالی ناظم آباد، کراچی

فون نمبر: 617096

يَتَصَرَّفُ رِجَالٌ وَيَتَصَرَّفُ لِيَهُمْ مِنَ السَّمَاءِ (تیسری مدد وہ لوگ کریں گے)
 (الہام حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش کنندہ: کرشن احمد گوتم احمد اینڈ برادرز سٹاکسٹ جیون ڈرامینز مدینہ میدان روڈ۔ بھدرک۔ ۵۶۱۰۰ (انڈیا)
 پروفیشنل اینٹیٹر۔ شیخ محمد یونس احمدی۔ فون نمبر۔ 294

”میری سرشت میں ناکامی کا نمبر نہیں“

(ارشاد حضرت بانی سلسلہ علیہ السلام)

NO.75, FARAH COMMERCIAL COMPLEX,
 J.C. ROAD, BANGALORE - 560002.
 PHONE NO. 228565.

فتاویٰ دعویٰ۔ اقبالی احمد جاوید صاحب برادران بھدرک۔ این روڈ لاٹنر
 پرائیویٹ لیمیٹڈ۔ این انٹرپرائز

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے“ (ارشاد حضورنا صلی اللہ علیہ وسلم)

احمد ایسکرائز	گولڈ ایسکرائز
کوہر شاہ روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر)	انڈسٹریل روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر)

ایپل ٹریڈ مارک، ڈی اوشا پنکھونے اور سلاخی مشین کی سیل اور روٹی

طوفانِ اسرار حضرت مسیح موعود علیہ السلام

- بڑے بڑے کچھ لوگوں پر رحم کرو ان کی تحقیر۔
- عالم پر کون سا قانون کو نصیب کرنا خود بخود نمانی سے ان کی تذلیل۔
- امیر کو غرور کی خدمت کرنا خود پسندی سے ان پر تکبر۔ (پیشکش لوج)

M. MOOSA RAZA SAHEB & SONS
 6 ALBERT VICTOR ROAD FORT.
 BANGALORE 560002
 PHONE - 506568

پندرہ سو سال کی عمری غلابہ اسلام کی عورتی ہے
 (پیشکش) (حضرت فیض اللہ انوار رحمہ اللہ)

SARA Traders
 WHOLE SALE DEALER IN HAWAI & PVC CHAPPALS.
 SHOE MARKET, MAYAPUL, HYDERABAD - 500002.
 PHONE NO 522860.

”قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے۔“ (مفصلات جلد ہفتم ص ۱۱)

الایڈ گورڈ
 بہترین قسم کا گلاب تیار کرنے والے

(پتہ)
 نمبر ۲/۴/۲۴ عقبہ کاجی گورڈ ریوے سٹیٹس جیڈا باؤے (اندھرا پردیش)
 (فون نمبر۔ ۲۶۱۶)

”پوشاک کی چیزیں ہوں گے کہ ان کا غنیمت مٹنے کے بعد تم متند ہو جاؤ گے“
 (فتوویٰ الامام)

MIR
 CALCUTTA - 15.

پیش کرتے ہیں۔ آرام دہ مضبوط اور دیدار زیب رہنمائی ہوئی چمکی نیریز پیرا سٹک اور کیفوس کے جوڑے!